

Belföldi hírek-----
budapest, 1983. június 3.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

építőanyag-kinálat a tűzép-telepeken /1. rész/

1983. június 3. - a számítások szerint ebben az évben mintegy 60 ezer lakás épül fel magánerebből, s ennek megfelelően a lakosság építőanyag-szükséglete jóval meghaladja a korábbi éveket. a jó idő beköszöntével különösen megnövekedett a tűzép-telepek építőanyag-forgalma.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztályának tájékoztatása szerint a kereskedelem - a hazai ipar termékeiből és importból - összességében kielégíti az ez évi igényeket, a hiányokat inkább választékproblémák és a szállítás egyenetlenségei okozzák. cementből, csempéből, padlóburkolóból és parkettából jó az ellátás, a választékot több import-termék is színesíti. a falazóanyagok közül a vásárlók gyakran hiába keresik a telepeken a kisméretű téglát, annak ellenére, hogy több téglagyárban szombati és vasárnapi műszakot tartanak, s így a terveket az év végéig mintegy 24 millió darabbal telteljesítik. a téglaeállításban alapvető javulás két év múlva, a kijelölt nyolc téglagyár rekonstrukciójának eredményeként várható. tetőcserépből, ajtókból és ablakokból a hiányokat még az idei építési szezonban beérkező importtal enyhíti a kereskedelem.

az összességében kielégítő építőanyag-kinálat már csak azért sincs mindig és mindenütt összhangban a kereslettel, mert az építkezés „divatja”, is változik, időben és országrészenként egyaránt. az mti munkatársai arról tájékoztak, milyen az építőanyag-választék az ország egyes részein, s mit tesz a kereskedelem a színvonalasabb kiszolgálásért.



a fővárosban a vidéki építetőknel már jobban megkedvelték a nyolc-tíz kisméretű téglának megfelelő porotront és más korszerű falazóanyagokat. ezek a fővárosi tűzép-telepeken folyamatosan rendelhetők, bár a szállításra esetenként 1-3 hónapot várni kell. cserépből javul a budapesti ellátás, a héten kezdték árusítani a főváros három telepén az osztrák betoncserepet, nyílászáró szerkezetekből a budapesti szükségletek egy részét a tűzép a helyi ipartól szerzi be, ennek vállalatai és szövetkezetei évente mintegy 26 ezer darabot szállítanak. romániából importált ajtókeret jelenleg is van a fővárosi tűzép-telepeken, a csehszlovák és jugoszláv ablakkeretek pedig a közeljövőben érkeznek, a tapasztalatok szerint a budapest környéki tűzép telepeken sem számottevő a tartós hiánycikk. az idei év első négy hónapjában - pest környékén a tervezettnél csaknem 140 millió forinttal több építőanyagot értékesítettek. néhány anyagból azonban nagyobb a kereslet a kínálatnál, jelenleg itt is kevés a kisméretű téglá és több más falazóanyag, valamint a tetőcserép.

/folyt.köv./ mg/pá/mz

00.10 030683 2630

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

építőanyag kínálat a tűzép-telepeken /2. rész/

falazóanyagokból az országos átlagnál jobb a kínálat az észak-magyarországi tűzép vállalat telepein. az év eddigi szakaszában a tavalyinál lényegesen több pernyebeton-téglát szállított a berentei könnyübeton- és szigetelőipari vállalat, s több kisméretű téglát, tetőfedő cserepet biztosítottak a tűzép-telepek számára a mezőturi, a mályi és a békéscsabai téglagyárak. mindemellett a 18 milliós tetőfedőcserép-igénnyel szemben valószínűleg csak tíz millió darabot szállítanak az idén a tűzép vállalat számára a hazai gyárak. a hiány enyhítésére az észak-magyarországi tűzép vállalat jugoszláviából két és fél millió, a miskolci tűzép pedig az ndk-ból és ausztriából 300.000 cserepet szerez be.

a dél-dunántúli tűzép vállalat telepein cementből és mészből megfelelő a kínálat. csempe, padlóburkoló anyag és parketta szintén van elegendő. egyéb termékekből a kereslet meghaladja a kínálatot. különösen a falazóanyag okoz gondot, amelyből 10 millió kisméretű téglának megfelelő mennyiséggel kevesebbet szállítanak az idén a gyártó vállalatok. az ablakkeret-hiány pótlására a helyi építőipari vállalatokkal és szövetkezetekkel kötöttek termeltetési szerződést.

a bács-kiskun, békés és csongrád megye telepeit ellátó alföldi tűzép vállalat az év első négy hónapjában 30 százalékkal több építőanyagot értékesített, mint a múlt év azonos időszakában. bács megyében szintén a téglahiány okoz gondot, különösen azért, mert a megyében nincsen téglagyár. tetőcserép helyett - amelyre hónapokig várniuk kell a vevőknek - ajánlják ugyan az olcsóbb palát, de ettől idegenkednek a kislakásépítők. az alföldi tűzép az ellátás javítására, illetve a választék bővítésére nyolc ipari szövetkezettel termeltetési szerződést kötött, többek között ajtó- és ablakkeretek gyártatására.

mindenütt beváltak az anyagbiztosítási szerződések, amelyekben a tűzép-ek meghatározott időn belül garantálják vevőiknek a megrendelt építőanyagok szállítását. több hasznos, új kezdeményezés is született az idei építési szezonban, a budapest környéki tűzép például megállapodott a beton-és vasbetonipari művek szolnoki gyárával, hogy közvetlenül a vevőkhöz szállítják a betonpaneleket, s ezeket be is emelik a készülő épületekbe. az észak-magyarországi tűzép és a bvm miskolci gyárának megállapodása értelmében a gyártó szombat-vasárnaponként kedvezménytel szállítja a betongerendát, fedőpanelt a kislakásépítőknek. /mti/

kész/lászló/vir/bas/mg/pá/st/mz sn

00.11 030683 2495

.-.

sb0003 4 130 mtib1003

fiatalok családi életre nevelése /1.rész/

1983. június 3. - a fiatalok családi életre neveléséről készít előzetes és dolgoz ki programot a kisz központi bizottsága mellett működő fiatal nők tanácsa. a napokban döntöttek az ezzel kapcsolatos munkálatokról, felmérésekről, a megvizsgálandó főbb kérdésekről.

a tanács ülésén megállapították: a fiatalok életmódja, -felfogása azt tükrözi: hogy a családi életre nevelés tartalma, módszerei és formái egyaránt korszerűtlenek, s színvonaluk sem kielégítő. a fiatalok egy nem elhanyagolható nagyságú részénél az alapvető biológiai, élettani, fiziológiai, és higiéniai tudnivalók ismerete is hiányzik. a középiskolák kötelező tananyagaiban ugyan foglalkoznak az ezzel kapcsolatos kérdésekkel, de maguk a pedagógusok sem tudják - ilyen irányú felkészítésük hiányosságai és szemléletbeli okok miatt - e feladatot kielégítően megoldani.

megállapították azt is, hogy a családi életre neveléssel foglalkozó szakirodalom igen szegényes, hiányoznak a jól megírt, a fiatalok élethelyzetét, életkörülményeit figyelembe vevő kiadványok, propaganda-anyagok. a tanács tagjai egyetértettek abban: hibás felfogás a családi életre nevelés kérdését csupán ismeretközlési feladatnak tekinteni: olyan komplex folyamatról van szó ugyanis, amely nem választható el a fiatalok általános nevelésének feladataitól, így például az erkölcsi, érzelmi, általános műveltségi fejlődéstől. az ifjusági szövetség a jelenlegi kedvezőtlen helyzet megváltoztatása érdekében javaslatokat dolgoz ki, amelyeket eljuttat majd az illetékes állami szervekhez, a művelődési minisztériumhoz és az egészségügyi minisztériumhoz. továbbfejlesztik az együttműködést az érintett társadalmi és tömegszervezetekkel - így a vöröskereszttel, a magyar nők országos tanácsával, a hazafias népfronttal -, s javasolják, hogy a családi életre nevelés javítására közös programokat, akciókat dolgozzanak ki, s indítsanak utjára.

a kisz saját eszközeinek felhasználásával is meghatározza azokat a sajátos területeket, munkaformákat, amelyekkel közvetlenül is érzékelhető javulást érhet el. tervezik például, hogy a kisz-szervezetek közművelődési tevékenységébe is „becsempészik,, a kötetlen formájú ismeretterjesztést, a beszélgetést a családi életéről. elsősorban az egészségügyi, illetve az ilyen jellegű felsőfoku tanintézeti kisz-szervezetek tagságát szeretnék arra ösztönözni: vállaljanak nagyobb szerepet a tízenévesek felkészítésében, kiscsoportos beszélgetések tartásával, foglalkozások szervezésével, tanácsadó szolgálat létrehozásával.
/folyt.köv./ 1 km/gg/s -
00.11 030683 2578

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

fiatalok családi életre..../2. rész/

az elképzelések között szerepel hogy a családi élet különböző kérdéseivel foglalkozó korszerű, a témát komplex módon megközelítő kiadványt is megjelentetnek majd. /mti/

1 km/gg/s ag sn

00.12 030683 0240

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

alkatrészgyártás az ikr-taggazdaságokban

1983. június 3. - 190 féle, importot helyettesítő, illetve hiányt pótló alkatrész gyártását kezdték meg a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságai. egy előzetes felmérés során kiderült: a taggazdaságok félmillió munkóra szabad kapacitással, s megfelelő műszaki háttérrel rendelkeznek ahhoz, hogy nagy értékű mezőgazdasági gépekhez rendszeresen készítsenek alkatrészeket. két alkalommal kiállításon is bemutatták, hogy milyen gépelemek előállításához keresnek gyártót.

a kezdeményezés nyomán eddig az ikr 28 taggazdasága és négy, rendszeren kívüli ipari vállalat, továbbá néhány kisiparos vállalkozott az importot pótló alkatrészek előállítására. a közös vállalat csak olyan alkatrészeket fogad el sorozatgyártásra, amelyek minősége és mérete minden vonatkozásban megegyezik az eredetivel. ezért először mintadarabok készítésére kérik fel a jelentkezőket, s azokat a szervizhálózat felügyeletével nagyüzemileg kipróbálják. az eredményes próba alapján eddig 62 féle alkatrészt rendelt meg az ikr, 128 féle alkatrésznek pedig folyamatban van a gyártáselőkészítése, illetve nagyüzemi próbája.

az ikr más termelési rendszerekkel is összehangolja az alkatrészgyártást, azzal a céllal, hogy egészséges konkurrencia kialakításával, minőségben és árban is megfelelő választékot nyújthassanak a felhasználóknak.

az ikr folyamatosan bővíteni kívánja az alkatrészgyártást, ezért bábolnai központjában állandó kiállításon mutatja be mindazokat a gépelemeket, amelyek importból történő helyettesítése népgazdasági érdek. /mti/

ráb/wné/ig kz sn

00.12 030683 1631

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

sertéstartási együttműködés az állami gazdaságok és kistermelők között

1983. június 3. - erősödik a közvetlen kötelék a sertéstartó állami gazdaságok és a háztáji gazdaságok között, a sertéssel foglalkozó 78 nagyüzem - amely az összes hazai vágósertés csaknem egyharmadát adja - évente 150 ezer állatot ad át hizlalásra a partner-kistermelőknek, egyúttal biztosítják a takarmányt, és szaktanácsot adnak, megszervezik az állategészségügyi ellátást, és gyakran a szállítással járó feladatokat is vállalják a nagyüzemek. az integráció mindkét félnek előnyös, a kisüzem a hizlalással biztos jövedelemforráshoz jut, a nagyüzem pedig beruházás nélkül növelheti a hus-árualapot. az együttműködés alapja a korábbiakban az volt, hogy a nagyüzemi telepeket pontosan meghatározott állatállományra tervezték. időközben azonban a genetikusok javították a fajtákon, fejlődött a tartástechnológia is, ami többlet-malacsaporulatot eredményezett. ilymódon a sertésállomány „kinőtte”, a telepet, s újabb beruházást igényelt volna a létszámon felüli állatok elhelyezése. a többletköltségek megtakarítására a gazdaságok a termelőszövetkezeteknél már jól bevált integrációt alkalmazták, a háztáji portákon kihasználatlan épületeket, ólakat hasznosítják. különösen csongrád, békés és bács-kiskun megyében terjedt el az állami gazdaságok és a kistermelők közötti együttműködés.

mivel a sertés szaporaságát genetikai munkával tovább javíthatják, várhatóan újabb gazdák jutnak a nagyüzemi együttműködés keretében sertéstartási lehetőséghez. a tervek szerint később az állami gazdaságokban a malac szaporulat 10 százalékát a kistermelők hizlalják majd föl. /mti/

kg/s jf sn
00.13 030683 1676

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

filmszociológiai sorozat pusztafaluról

1983. június 3. - pusztafaluról, a zempléni kisközségről 6 részes filmszociológiai sorozatot forgattak a televízió közművelődési főosztályának munkatársai, szakály istván szerkesztő-rendező irányításával. az egyes epizódokban a határ mentén elterülő, 400 lakosu település története, a ma is élő népszokások sokasága elevenedik meg a pusztafalusi öregek emlékei nyomán.

az adásokban a nézők képet kapnak a község lakóinak mai életéről, örömeiről, gondjairól is. megismerkedhetnek azokkal az erőfeszítésekkel is, amelyeket a kis lélekszámú falu lakói tettek azért, hogy életük jobb lehessen az elődökénél.

a június 25-től szombatonként jelentkező műsor elkészítésében szakértőként mátyus aliz szociológus és hoppál mihály etnográfus működött közre. /mti/

i/kj/bc/mz sn

00.13 030683 0836

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

helyreállították a balatonfüredi vasutállomás leégett épületét

1983. június 3. - helyreállították a rövidzárlat miatt keletkezett tűzben másfél évvel ezelőtt leégett balatonfüredi vasutállomás épületét. a munkálatokra több, mint 30 millió forintot költöttek. a váróteremben is és az étteremben is modern ülogarniturákat helyeztek el. a balaton északi partjának legmodernebb vasutállomása a nyári szezonban már zavartalanul és kulturált környezetben bonyolíthatja le a vasúti utasforgalmat. /mti/

szé/nné/kz/mz sn

00.14 030683 0530

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

magyar-jugoszláv határmenti árucseré

1983. június 3. - az idén a múlt év hasonló időszakához képest a többszörösére nőtt a dél-alföldi árucsereforgalmi társaság jugoszláviai cégekkel lebonyolított határmenti árucseréjének értéke. vajaskeksszel ez a társaság látja el az egész ország élelmiszer-kereskedelmét. a kitűnő minőségű, első osztályú vajaskeksszel ellenében lisztet, cukrot, vaját és tejpórt szállít a jugoszláviai partnervállalatnak. a választékbővítés további egyszerű és jó módjának bizonyult, hogy a hazai vörösbor-kinálat kiegészítésére kétmillió palack dalmát vörösborot hoztak be, s ezért azonos mennyiségű fehérborot szállítottak a hosszúhegyi állami gazdaság terméséből. egy újabb megállapodás szerint több millió liter magyar tej ellenértékeképpen jugoszláv hus- és halkonzervek, szardíniák érkeznek az országba. a kölcsönös árucseré értéke az év végéig előreláthatóan négymillió dollárral meghaladja majd a múlt évit. /mti/

dob/f/s kz sn

00.15 030683 0970

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

sikeresen dolgoznak az olajkutatók

1983. június 3. - sikeresen teljesítik a vi. ötéves tervben előírt szénhidrogén-feltárási programjukat a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kutatói. a tervidőszak kezdete óta együttesen 3 millió 600 ezer tonna kitermelhető olajat találtak, s ennek felét zalaiban. jelenleg is eredménnyel biztató területen dolgoznak. a cél az, hogy új kutak megnyitásával pótolják a természetes hozamcsökkenést, illetve mennyiségileg a mostani szinten tartásuk a hazai olaj- és földgáztermelést.

e cél szolgáltatásban a kutatók visszatérnek azokra a zala megyei helyekre is, ahol a korábbi, kisebb mélységű furások nem jártak jó eredménnyel. most tökéletesebb eszközökkel, mélyebbre hatolnak a föld gyomrába, s a számítások szerint remélhetik, hogy nem

sikertelenül. a már fél évszázada olajat és földgázt termelő budafán is újabb nagy mélységű furásba kezdenek, sőt - a geológusok és a geofizikusok egybehangzó véleménye szerint - nagylengyel térségében szintén további kőolajlelőfordulást remélhetnek. /mti/

t6a/mmé/ig kz sn

00.15 030683 1067

-.-

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

koncert az aggteleki cseppkőbarlangban

1983. június 3. - hangverseny színhelye lesz június 11-én, szombaton délelőtt az aggteleki cseppkőbarlang: délelőtt 11 órakor katona klári és a saturnus együttes lép fel, a borsodtourist szervezésében.

jegyek elővételben a borsodtourist központjában, /miskolc, széchenyi u. 35./ és az express miskolci, egri, salgótarjáni és nyíregyházi irodájában, illetve a helyszínen kaphatók. /mti/

jk/ag/mz sn

00.16 030683 0461

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

a saragossa band budapesten

1983. június 3. - a saragossa band július 11-én és 12-én - rossz idő esetén 13-án - budapesten, a kisstadionban vendégszerepel az országos rendező iroda szervezésében.

a héttagu együttes hat évvel ezelőtt, a nagy európai discoláz idején alakult münchenben, s alfred rudek dalával, a big bamboo-val hamarosan feliratkozott a slágerlisták élére. a gyors siker nem ártott meg a zenekar tagjainak. a slágerkészítés mesterei lettek, s európa discoklubjaiban a 70-es évek vége óta sorra csendülnek fel új szerzeményeik: a latin zene világát idéző, szamba ritmusu disco-boogie-boogie után a jamaicai népzene emlékeztető rasta man,

majd az európai pop és rock stílusjegyeit is magán viselő zabadak, ginger red, pas pleurer és legutóbb a hosszú időn át toplistás agadou.

időközben megváltozott az eredeti összeállítás: a dzsingisz kán és a boney m mintájára nemzetközi legénységgel bővült a zenekar: tagjai között brazil, szenegáli, német és lengyel előadók is helyet kaptak. stílusuk is módosult, jól alkalmazkodott az újabb és újabb zenei igényekhez.

az együttes nevéhez több jelentős lemez is fűződik. az első albumra még az akkor divatos karib-térségi népzene nyomta rá bélyegét, a másodikban viszont már helyet kapott a kemény rock és a blues is. az igazi telitalálat azonban kétségtelenül az örökzöld világslágerekből összeállított egyveleg, a za za zabadak, amelyet az nsk-ban több mint negyedmillió példányban adtak el. /mti/

dal/pá/ag/mz sn

00.16 030683 1508

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

guruló árubemutató

1983. június 3. - árubemutató kistehergépkocsikat közlekedtet körzetében - győr-sopron és vas megyében - a kisalföld élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat. moszkvics furgon kocsikat rendeztek be bemutató-fülkévé. a falvakban rendszeres időközönként megjelennek e kerekeken guruló bemutatók, s az újdonságokról tájékoztatják a boltvezetőket. a kocsival érkező üzletszerzők megrendeléseket is felvesznek.

egyelőre három mozgó bemutatókocsi járja a két megye kistalait. a tapasztalatok ismeretében döntenek majd arról, hogy érdemes-e újabbakat indítani. /mti/

mzs/sza/g kz sn

00.17 030683 0624

-. -

sb0014 4 170 mtib1014

könyv az egeri gyógyvizekről

1983. június 3. - érdekes könyv jelent meg „az egeri gyógyvizek és fürdők”, címmel a heves megyei idegenforgalmi hivatal gondozásában. a 450 oldalas, külsejében is izléeses kiadvány részletes áttekintést nyújt az egeri gyógyforrások vízföldtanáról, a gyógyvizek eredetéről és koráról, továbbá az egeri fürdők történetéről, valamint a gyógyvizek alkalmazásának orvosi lehetőségeiről. a szerzők foglalkoznak egernek, mint országos jelentőségű gyógy- és üdülők helynek fejlesztési lehetőségeivel, majd az egeri melegvizek élővilágával ismertetik meg az olvasókat.

a kötet a könyvesboltokban nem kapható, az érdeklődők az egeri dobó istván vármuzeumban, valamint az egeri turistánál vásárolhatják meg. /mti/

kov/lné/kz/mz sn

00.18 030683 0764

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

kikelt a ponty, jön az amur

1983. június 3. - befejeződött a pontykeltetés, megkezdtek a növényevő halak mesterséges szaporítását a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságában. a vizek lakóinak utánpótlását biztosító „ivadékgárban”, az idei tavaszon 90-100 millió pontyot, amurt és busát keltetnek. a különleges „szülőszobákban”, a temperált vízzel töltött zuger üvegekben eddig 60 millió ivadék látott napvilágot. a következő tíz-tizenkét napban 30 millió növényevő halat - busát és amurt - akarnak keltetni. a tavaszi szaporulat egy részét dinnyésen nevelik tovább, s csak egy-, illetve kétnyaras korukban szállítják ki őket a megrendelő tógazdaságokba. az ivadékok gondozására, külön „halbölcsődéket”, nevelőtavakat alakítottak ki. /mti/

dáv/fné/s kz sn

00.18 030683 0803

-. -

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

vásárnap

1983. június 3.

június 4, szombat: békéscsabán, gamáson és nyíregyházán tartanak országos állat- és kirakodóvásárt.

június 5, vasárnap: országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek albertirsán, jászalsószentgyörgyön, jászapátiban, kaposvárott, kiskunhalason, kókán, lajosmizsén, pécssett és tarnamérán.

autóvásár 21 helyen lesz; albertirsán, balassagyarmaton, cegléden, debrecenben, gyöngyösön, győrött, gyulán, jászberényben, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroslányban, pécssett, szentesen, székesfehérvárott, tabon, tiszakécskén és törökszentmiklóson várják a jelenlegi és a leendő gépkocsitulajdonosokat. /mti/

08.02 kf/kö sl sn
030683 0717

.-

sb0017 4 150 mtib1017

százmilió a föld alá

1983. június 3. - öt év alatt 100 millió forintot kap szekszárd a város alatt lévő - részben már feltérképezett, részben még feltáratlan - pincerendszerrel kapcsolatos gondok megoldására. a hegyvidéken települt hazai bortermelő, borkereskedő városok - eger, pécs, szentendre - után szekszárdon is óriási összegeket kell áldozni a házak, uttestek alatt lévő, s beomlással fenyegető pincék betömésére, vagy megerősítésére, állagának megóvására.

szekszárd alatt - az eddigi feltárások szerint - csaknem 900 pince van, s ezek tekintélyes része beavatkozást igényel. a bányászati aknamélyítő vállalat dolgozói ez év végéig húsz pincét tömnek be, tizenkettőt pedig eredeti állapotának megfelelően helyreállítanak. a felújított pincéket bérbe adják. /mti/

08.13 gem/kö kz sn
030683 0804

.-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

június 24-26.: katonazenekari fesztivál debrecenben

1983. június 3. - az idei nyáron, június 24-26. között rendezik meg a katonazenekarok hagyományos debreceni találkozóját a honvédelmi minisztérium, a város tanácsa és a kölcsey ferenc művelődési központ. ebben az évben először, a hazai katonazenekarok mellett francia katonazenészek is bemutatkoznak.

a találkozón résztvevő kilenc együttes június 23-án délután kedvesinálként térzenével köszönti debrecen lakosságát. a hivatalos fesztiválprogram június 24-én a zenekarok hagyományos felvonulásával kezdődik: a menet a nagyállomástól indul, s a város főutcáján, illetve a kossuth téren át érkeznek a megnyitó színhelyére, a kölcsey művelődési központ előtti parkba. ott este hat órakor összevont hangversenyt adnak. kilenc órakor ugyanott a francia katonazenekart hallhatják az érdeklődők. a találkozó második napján a dmvc oláh gábor utcai sporttelepén zenés alakí bemutatót tartanak az együttesek. június 26-án zárófelvonulással, majd a kölcsey parkban sorra kerülő díjkiosztással fejeződik be a negyedik debreceni katonazenekari fesztivál. /mti/

08.20 tár/éva/kö kz sn
030683 1137

.-

sb0019 4 170 mtib1019 /közönségszolgálat/

országos kisállat vásár és macskakiállítás

1983. június 3. - június 5-én, vasárnap országos kisállat vásárt rendez a veszprémi állatkert. az eladni szándékozók diszbaromfikat, galambokat, madarakat, nyulakat, kutyákat és más kisállatokat kínálhatnak megvételre. egyidejűleg az állatkert előtti téren macskakiállítás is nyílik, amelynek külön érdekessége lesz a 15 órakor kezdődő cica szépségverseny. a cica szépségkirálynő koronát kap a zsűritől, az udvarhölgyeket pedig díszszalaggal ékesítik. külön tartják meg a macskakölykök versenyét. a macskaversenyre - törzskönyv felmutatása nélkül - a helyszínen lehet nevezni.

a rendezők látványosnak, hangulatosnak ígérkező gyermekprogramról is gondoskodnak: aszfaltrajz- és gyurmázóversenyt rendeznek. /mti/

08.28 szé/nmé/kö kz sn
030683 0790

.-

sb0020 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

éremgyűjtők találkozója keszthelyen

1983. június 3. - vasárnap keszthelyen a városi színház klubhelyiségében rendezik a dunántúli éremgyűjtők ix. találkozóját. a hagyományos eseményre azonban ezúttal is az ország minden részéből várják a numizmatikusokat és az érdeklődőket. a délelőtti 9-től délután 6 óráig tartó program lehetőséget ad az érme bemutatására, cseréjére, eladására. ezúttal is a helyszínen lesz - árusít, illetve felvásárol - a bizományi áruház vállalat. a találkozó ideje alatt alkalmi postahivatal is működik. /mti/

tas/mmé/kö kz sn
08.32 030683 0565

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

viztisztító, futóműbeállító

1983. június 3. - két új, hiányt pótló termék - viztisztító és futóműbeállító - gyártását kezdte meg a szombathelyi xii-es autójavító vállalat. a m-aermix nevű viztisztító gépsor nemcsak az olajat és a zsírt csapja ki a szennyvizből, hanem a ma használatos autóműszerek rossz hatásait is közömbösíti. a kapacitása akkora, hogy alkalmas kommunális szennyviz tisztítására is. a másik újdonság, az opl jelű futóműbeállító készülék, bármilyen méretű és típusú személy-, illetve tehergépkocsi vizsgálatához használható.

a vállalat a szennyviztisztítót megrendelésre készíti, a futóműbeállítóból pedig évente 200 darabot szállít a kereskedelemek. /mti/

kre/mmé/kö kz sn
08.38 030683 0714

-.-

sb0022 4 180 mtib1023

halálos balesetek

1983. június 3. - fejér megyében etyek külterületén tiszekker józsef 31 éves gépkocsivezető, budapesti lakos autóbusszal halálra gázolta bakró miklós 56 éves segédmunkás, etyeki lakost. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

győr-sopron megyében nagycenk belterületén szabó lászló 35 éves gépkocsivezető, kenyéri lakos pótkocsis tehergépkocsival az uttestről fokozatosan letérve egy fának, majd egy épület falának ütközött, és a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

győr térségében egy lezárt duna-ág vizében fürdés közben megfulladt németh anikó 13 éves győri tanuló.

hajdu-bihar megyében biharnagybajom külterületén bagdi lajos 42 éves helyi lakost megvadult lova magával ragadta, 80 méteren át vonszolta. bagdi lajos súlyos sérüléseket szenvedett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a ló itatás közben egy traktor zajától riadt meg. /mti/

pá/kö olt
10.10 030683 1032

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

érettségi államigazgatási ismeretekből

1983. június 3. - a középiskolai fakultatív oktatás bevezetésének első eredményeként államigazgatási ismeretekből érettségiztek pénteken a diákok a pesterzsébeti kossuth lajos gimnáziumban. mint ismeretes, a második osztálytól választható fakultatív tantárgyat két tanéven át, heti 5 órában sajátítják el a tanulók.

az országban - az erzsébeti középiskolán kívül - hat gimnáziumban oktatnak államigazgatási ismereteket. a xx. kerületben most tizenöt tanuló érettségizett. a diákok a tapasztalatok szerint megkedvelték a tárgyat, ugyanis egy részük az államigazgatási főiskolára jelentkezett, más részük pedig a záróvizsga bizonyítvánnyal a kezében - a tanácsoknál helyezkedik el. /mti/

i/kj/ag/mz olt

10.18 030683 0766

-.-

bel

- 16 -

1983.06.03.

sb0024 4 130 mtib1025

Lottószámok: 3, 4, 34, 45, 77

1983. június 3. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a békésszentandrásán megtartott 22. heti számsorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

3, 4, 34, 45, 77.

/mti/

ka/mz olt

10.21 030683 0273

--

sb0025 4 130 mtib1027

barna andrás kitüntetése

1983. június 3. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa barna andrásnak, a hevesi járási népi ellenőrzési bizottság elnökének nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. medve lászló egészségügyi államtitkár, a kneb tagja adta át. /mti/

pá/ag/mz olt

10.27 030683 0349

--

bel

- 17 -

1983.06.03.

sb0026 4 150 mtib1028

garzonházak - szolnoki fiataloknak

1983. június 3. - szolnokon folytatják a fiatalok lakáshoz juttatását lépcsőzetes formában - közölték a városi tanács végrehajtó bizottsága és a kisz városi bizottsága pénteki együttes ülésén, amelyen az ifjusági törvény végrehajtása szerepelt a napirenden. a tanács ötéves tervelőirányzatának megfelelően az ady endre ut és a keskeny jános ut által határolt területen 112 garzonlakás telekelőkészítését kezdték meg. az új otthonokat az otp beruházásában hozzák tető alá. a mártírok útja térségében megkezdődött 63 garzonlakás kivitelezése otp társasházi formában. a megyeszékhely új városrészén, a széchenyi lakótelepen ugyancsak garzonház épül.

a tanács megteremti a feltételeit annak is, hogy a garzonlakásokból a fiatalok később nagyobb alapterületű lakásba költözhessenek. a törődést mutatja, hogy 1981-től napjainkig a lakások több mint negyven százalékát a fiatalok kapták. ennél is jobb az arány a tanácsi értékesítésű lakásoknál: kétharmad részükbe költöztek fiatalok 1982-ben. /mti/

end/kné/kö ká olt
10.29 030683 1066

--

sb0027 4 130 mtib1029

ifju gárda szemle

1983. június 3. - ezerháromszáz fejér megyei fiatal részvételével ifju gárda szemle kezdődött pénteken székesfehérváron. a szabadság téri megnyitót követően a csapatok bodajkra vonultak, ahol az uttörőtáborban helyezkedtek el. a három napos szemle programjában harci tura, tűzoltóverseny, közlekedésbiztonsági vetélkedő, menetdalverseny szerepel, s kiállítás nyitnak a tűzoltók, a polgári védelem, az mhsz, és a rendőrség technikai eszközeiből. /mti/

dáv/fné/kö ká olt
10.32 030683 0502

--

bel

- 18 -

1983.06.03.

sb0028 4 130 mtib1030 /felhasználható: 17 órakor!/
szolnok megyében

kiállításokkal zárult a magyar-ndk barátsági napok programja

1983. június 3. - két kiállítás nyílt pénteken karcagon, illetve szolnokon a magyar-ndk barátsági napok szolnok megyei eseménysorozatának befejezéséért. karcagon a déryné művelődési központban marx emlékkiállítást nyitott erwin skóler, az ndk kulturális és tájékoztató központjának igazgatója. szolnokon a máv csomóponti művelődési házában az ndk ifjúsága című kiállítás fotói adnak érzékletes képet a baráti ország fiataljainak mindennapi életéről. /mti/

laz/kné/ká/mz olt

10.33 030683 0570

-. -

sb0029 4 160 mtib1031 /felhasználható: 15 órától!/
grafikai kiállítás szegeden

1983. június 3. - a makói grafikai művésztelepen készült alkotások kiállítását pénteken nyitották meg a szegedi képtárban. a makói tanács öt éve teremtett fiatal grafikusok számára kéthetes nyári táborozási lehetőséget. a résztvevők minden évben e-gy-egy alkotásukat a vendéglátó városnak ajándékozzák. ezek a művek és a legújabb alkotások is szerepelnek a mostani kiállításon. a mintegy félszáz grafikai lapot július 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dén/f/ká/mz olt

10.44 030683 0523

-. -

bel

- 19 -

1983.06.03.

sb0030 4 160 mtib1032 /felhasználható: 16 órától!/
czóbel béla-emlékkiállítás

1983. június 3. - czóbel béla születésének századik évfordulója tiszteletére a festőművész alkotásaiból - a magyar nemzeti galéria és magángyűjtők anyagából - összeállított kiállítás nyílt pénteken a siófoki dél-balatoni kulturális központban. az 1883-ban budapesten született festőművész siófoki kiállításán ötven akvarellje, pasztellje és vegyes technikával készült képe látható. /mti/

káp/kö ká olt
10.46 030683 0443

-. -

sb0031 4 180 mtib1034
uj étterem a komáromi építőmunkásoknak

1983. június 3. - száz személyes éttermet adtak át pénteken a komárom megyei állami építőipari vállalat komáromi dolgozóinak. a nagyrészt kommunista műszakok alatt épített új szociális létesítménnyel a munkásszállót bővítették és átadásával megoldották a dolgozók helybeli étkeztetését.

a komép ebben az ötéves tervben jelentős összeges költ szociális célokra. eddig 100 olyan minikonténert vásárolt, amelyekben megfelelő öltözöt és étkezőhelyiséget alakíthattak ki a távoli, kisebb létszámot foglalkoztató munkahelyeken. 1985-ig a vállalat befejezi a munkahelyi szociális ellátás teljes konténerizálását. rövidesen megkezdik a tatabányai munkásszálló felújítását is. csupán az idén 10 millió forintot költ a vállalat a szociálpolitikai tervek megvalósítására. /mti/

ráb/wné/ká/mz olt

10.51 030683 0850

-. -

sb0032 4 160 mtib1036

zenés várséta sárváron

1983. június 3. - zenés vársétát rendezett pénteken sárváron a savaria tourist és a városi művelődési központ, a nádasy várban a capella savaria barokk kamaraegyüttes adott műsort. korabeli hangszereken xvi-xvii. századi szerzők műveit szólaltatták meg. a műsorban a sárvári regős együttes és tánccsoport is fellépett: regős zenét, illetve tizenhatodik és tizenhetedik századi magyar udvari táncokat mutattak be.

az ez alkalommal a várba érkezett vendégek megtekinthették a nádasy muzeumot, a régi anatóliai szőnyegek kiállítását, és a vár pincéjében az ország egyetlen balneológiai állandó kiállítását.

/mti/

lér/mné/kő ká olt
11.03 030683 0673

-.-

sb0033 1 130 mtib1038

várkonyi péter fogadta a fszp kb elnökét

1983. június 3. - várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken a kb székházában fogadta claude estier-t, a francia szocialista párt központi bizottságának elnökét, a francia nemzetgyűlés külügyi bizottságának elnökhelyettesét, aki az interparlamentáris unió budapesti tanácskozásán résztvevő francia küldöttség vezetőjeként tartózkodik hazánkban.

a találkozón véleményt cseréltek az európai béke és biztonság, valamint a nemzetközi élet más fontos kérdéseiről, megerősítették az mszmp és az fszp közötti kapcsolat folytatására irányuló kölcsönös szándékot. /mti/

ka/kő -ár olt
11.29 030683 0657

-.-

sb0034 4 150 mtib1039

mesterséges a szivárvány a szántóföldek felett - tizenhétezer hektáron öntöznek a közép-tisza vidékén.

1983. június 3. - egyre inkább igénylik az öntöző vizet a közép-tisza vidék szomjazó növényi kulturái, ezért a kiskörei öntözőrendszer térségében újabb és újabb öntözőberendezéseket kapcsolnak be. különösen a tiszazugi mezőgazdasági üzemekben, a kisujszállási tiszai ii. tsz-ben, a járszág egyes részein kapnak nagy területen mesterséges csapadékot a vetések. a déli hőségben szép látvány a vizsugarakon megtörő napfény; mesterséges szivárványok tűndökölnék a szántó földek felett.

a közép-tisza vidéki vízügyi igazgatóság területén a hét végéig 17 ezer hektár gabonára, kapásnövényre, legelőre, és rizstáblára juttattak vizet; egy hét alatt három ezer hektárral nőtt az öntözött terület. a meleg napokon főleg a kukorica és a cukorrépa táblákon, valamint az erősen sárgáló legelőterületeken folytatnak intenzív öntözést. a táj nagyüzemei 36 ezer hektár öntözéséhez jelentettek be vizigényt, s ha a kánikulai időjárás tovább tart, egyre több helyen élnek az öntözés lehetőségével. /mti/

end/kné/ká/mz olt

11.43 030683 1127

-.-

sb0035 4 160 mtib1040

szabadidő központ győrtött

1983. június 3. - a győri május 1. kulturpark fejlesztéséről tárgyalt a városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén. a parkban, a kiskuti városrész fás-ligetes természeti környezetében a hosszútávú városfejlesztési koncepció szabadidő központ kialakítását irányozza elő. ennek magja a vadaskert és szomszédságában a vidámpark lesz. a vadaskertben elkészültek az új állatférőhelyek, felépültek a majom-, a tigris-, és a farkasházak, s áll már az új karámsor, a patások otthona. a vadaskert környezetének szépítéséhez nagyértékű társadalmi munkával járultak hozzá a győri üzemek. az állatállomány gyarapítása érdekében gyümölcsöző kapcsolatokat alakítottak ki az ndk-beli erfurt társintézményével, továbbá a gottwaldi és a poznanai állatkertekkel, s rendszeres állatcseréket bonyolítanak le.



a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy a vadaskert területét alakítsák arborétum - jellegű parkká. /mti/

mzs/sza/ká/mz olt

11.51 030683 0975

-. -

sb0036 4 150 mtib1041 /felhasználható: 14.30-tól/

kgst-munkacsoport tanácskozása a szennyvizek mezőgazdasági hasznosításáról

1983. június 3. - a kgst-országok vízügyi vezetői testületének szennyvizhasznosítási munkacsoportja május 31. és június 3. között budapesten a vízgazdálkodási tudományos központban tartotta ülését, amelyen hét szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió - vízügyi szakemberei tanácskoztak a szennyviz mezőgazdasági hasznosításáról.

a tárgyalásokon egyeztették az együttműködés 1985-ig terjedő programját, ennek az a célja, hogy a kommunális és különböző ipari szennyvizeket, valamint az állattartó telepek higtrágyáját mezőgazdasági öntözéssel hasznosítsák, ezért a következő két évben kidolgozzák az adott szennyvizek öntözési technológiáit és az üzemeltetés során kifejlesztik a talaj és az öntözött növények higiéniai ellenőrzésének módszereit, az együttműködési program szerint megoldásokat keresnek a szennyviziszapok mezőgazdasági hasznosítására is.

a tanácskozáson résztvevő vízügyi szakemberek ellátogattak hernádra, ahol megtekintették a husüzem szennyvizének mezőgazdasági hasznosítását, a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben pedig a városi szennyviz öntözésének gyakorlati alkalmazását tanulmányozták. /mti/

sb/pá/kö sl olt

11.51 030683 1323

-. -

sb0037 4 130 mtib1042

koszoruzási ünnepség bolgár elek születésének centenáriumán

1983. június 3. - bolgár elek történész, jogász, a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének századik évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek pénteken a farkasréti temetőben.

bolgár elek, aki 1918-ban lépett be a kmp-be, a tanácsköztársaság idején bécsi követ, majd külügyi népbiztos helyettes volt. 1937-től a szovjetunióban élt, a ii. világháborúban a vörös hadsereg tisztjeként részt vett magyarország felszabadításában, a felszabadulás után külügyminiszter-helyettesként, majd prágai, később londoni követként dolgozott. tudományos munkásságának elismerésül az akadémia tagjává választották; jelentős diplomáciatörténeti kutatásokat végzett.

az évforduló alkalmából az mszmp központi bizottsága nevében kornidesz mihály és rényi péter, a kb tagjai helyezték el sirján a megemlékezés, a tisztelet koszoruját. koszoruztak a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd tudományegyetem képviselői, továbbá bolgár elek családjai, volt harcostársai és a róla elnevezett uttorócsapat képviselői.

koszoruzási ünnepséget rendeztek a ii. kerületi bolgár elek téren elhelyezett emléktáblánál is; az mszmp ii. kerületi bizottságának és a hnf kerületi bizottságának képviselői, valamint a városrész vállalatainak és iskolának képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. /mti/

-ti/ka/kö -ár olt
12.09 030683 1490

9

-. -

sb0038 4 170 mtib1043

félmászás harcsa a varsában

1983. június 3. - különleges halászszerencse érte pénteken Kovács Sándort, a szolnoki halászati termelőszövetkezet tagját: hajnalban a tiszán, tiszabő környékén, hatalmas harcsát emelt ladikjába varsájából. a ragadozó - mint a mérlegeléskor kiderült - éppen 50 kilót nyomott, hossza pedig elérte a 170 centimétert, a nagy harcsát a szolnoki aranylakat étterem vásárolta meg. /mti/

laz/kné/ká/mz olt

12.14 030683 0445

-.-

sb0039 4 150 mtib1045

elutazott hazánkból a ciprusi mezőgazdasági miniszter

1983. június 3. - demetriosz hrisztodulu, ciprus mezőgazdasági és természeti kincsekkel foglalkozó minisztere, aki váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter meghívására öt napot töltött hazánkban, pénteken elutazott budapestre. látogatása során tárgyalásokat folytatott a két ország közötti agrárkapcsolatok fejlesztéséről, és mezőgazdasági, élelmiszeripari üzemeket, valamint kutató intézeteket tekintett meg. /mti/

jf/kö sn
12.46 030683 0508

-.-

sb0040 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. június 3. -
az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor:

meleg, nyári hétvége várható

kontinensünk nyugati, északnyugati vidékein váltakozó nedvességtartalmu, óceáni léghullámok okoznak változékony, az évszakhoz képest kissé hűvös időjárást. péntek délelőtt a brit-szigeteken, a skandináv-félsziget középső vidékein és a balti-tenger medencéjében többfelé esett az eső, zápor, szórványosan zivatarok törtek ki.

szárazföldünk többi részén magas nyomású zóna található. ezeken a területeken lelassultak a légmozgások, száraz, nyáriasan meleg az idő. csak néhány helyen alakul ki zápor, zivatar, a hétvégén a kárpát-medence időjárását a szárító hatású, leszálló légmozgások irányítják, így sok lesz a napsütés.

hazánkban csütörtökön országszerte 10, 13 órán át sütött a nap és a hőmérséklet csúcspontja 27, 32 fok között váltakozott. a késő délutáni óráktól a nyugati határvidéken zivatarfelhők jelentek meg az égen és éjszaka a dunántúlon szórványosan záporok, zivatarok alakultak ki. területi átlagban nem hullott jelentős csapadék, de egy-egy zivatargócban felhőszakadás méretű eső is előfordult. péntek hajnalra általában 12, 17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt. a dunántúlon egy-két helyen még gyenge zápor hullott. a hőmérséklet 11 órára 22, 27 fok közé emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,7 fok volt és ez 4,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

ma folytatódik a változóan felhős idő, néhány helyen zápor, zivatar lehet. holnap /szombaton/ országszerte túlnyomóan napos, száraz idő várható. az északi szél időnként kissé megélelnkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27 és 31 fok között alakul.

K

várható időjárás budapest területén szombat reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet. zápor lehet. az északnyugati szél néha megélénkül. a hőmérséklet késő este 23, holnap hajnalban pedig 16 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 305 cm, a víz hőmérséklete 17,2 fok. /mti/ mz olt
12.49 030683 2572

-. -

sb0041 4 160 mtib1048

a török rádió kamarakórusa komárom megyében

1983. június 3. - komárom megyében vendégszerepel a török rádió kamarakórusa. a külföldi együttes szombaton érkezett esztergomba, a monteverdi kórus vendégeként. a 35 tagú együttes több koncertet ad esztergomban, illetve tatabányán, 9-én pedig budapesten a fáklya klubban lép fel. /mti/

ráb/wné/ká/mz olt

13.23 030683 0367

-. -

sb0042 4 160 mtib1049

egry józsef grafikai tihanyban

1983. június 3. - egry józsef kossuth-díjas festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából a művész válogatott grafikáiból rendezett kiállítást nyitott meg borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész pénteken a tihanyi muzeumban.

a mintegy 70 grafikai alkotást a magyar nemzeti galéria és a badacsonyi emlékház anyagából, valamint magángyűjtők kisképtáraiból válogatták össze. 5 teremben mutatják be egry művészi pályájának legjellemzőbb szakaszait. olyan, főleg a kezdeti korszakból származó





rajzok is helyet kaptak a tárlaton, amelyek még nem kerültek a közönség elé.

a kiállítást július 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

szé/wné/ká/mz olt

13.29 030683 0718

-. -

sb0043 4 130 mtib1050

emlékezés chlepkó edére

1983. június 3. - chlepkó ede vasesztergályos, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakja születésének századik évfordulója alkalmából pénteken koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre-temető munkásmozgalmi panteonjában elhelyezett emléktáblánál. /mti/

chlepkó ede 1918-ban részt vett a kmp megalakításában, a tanácsköztársaság idején a vörös őrség országos politikai megbízottja volt. 1923-tól a szovjetunióban élt, fontos gazdasági irányító, illetve párt-tisztségeket töltött be. emléktáblájánál az mszmp központi bizottsága nevében keserü jánosné és horváth józsef, a kb tagjai koszoruztak. a honvédelmi minisztérium, a munkásőrség országos parancsnoksága, a vas-, fém- és villamosenergia-ipari dolgozók szakszervezete képviselői, valamint a családtagok és a chlepkó edéről elnevezett iskola képviselői ugyancsak elhelyezték a megemlékezés virágait.

az évforduló alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek a kispesten, a chlepkó ede utcában lévő emléktáblánál is. /mti/

-ti/ka/-ár/mz olt

13.34 030683 1060



-. -

sb0044 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjaiból

1983. június 3.- a tengerészekkel a nagyvilágban című sorozat újabb előadásán egyebek között ravenna, san marino, algir, oran és marokkó nevezetességeit mutatja be hedvigh ferenc és mártha józsef június 6-án, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ a gombász szakkörben ugyanezen a napon gyakorlaton ismerhetik meg az érdeklődők hazánk leggyakoribb gombafajtáit.

az ország-világjárók baráti köre rendezésében a Loire menti kastélyok nevezetességeivel ismerteti meg kedden a hallgatóságot színes diaképekkel tarkított előadásán csorzó andrea, a nyugati comics történetéről tart előadást a tudományos-fantasztikus klub rendezvényén horváth sándor biológus, a tudományos-fantasztikus klubmozgalom tanácsának alelnöke.

a műesetek készítésének műhelytitkaiba avatja be a hallgatóságot a terrarista szakkör klubnapján, szerdán vadász györgy. „alulról szagoltuk amerikát., címmel hegedüs gyula és lövey klára az egyesült államok barlangjait mutatja be az érdeklődőknek színes diaképekkel illusztrálva. luigi mars-igiról, a neves természettudósról és kulturhistorikusról, a hungarológia megalapítójáról tart megemlékezést szerdán 17.30 órai kezdettel a térképbarátok köre. születésének 325. évfordulóján különösen tudományos térképészeti tevékenységét idézik fel a kör tagjai. a méltánytalanul elfelejtett tudós a török elleni harcok közepette feltérképezte hazánk természeti, régészeti és néprajzi kincseit.

a diszmadarak egészségügyi problémáira világít rá csütörtökön a galambász szakkör rendezvényén dr. wagner mária, a madridtól lisszabonig című diavetítéses program keretében egyebek közt toledo, granada, sevilla, a portugál tengerpart nevezetességeit mutatja be a hallgatóságnak fogarasi lászló, a stúdió rendezvényei valamennyi napon 18 órakor kezdődnek. /mti/

na/ka/bc/ag/mz olt

13.40 030683 1902

--

sb0045 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

pontytilalom feloldása borsodban

1983. június 3. - június 4-én, szombaton 0.00 órától borsod megye összes vízterületén feloldják a pontytilalmat. /mti/

sb/kö/sl/mz olt

13.41 030683 0186

--

sb0046 1 130 mtib1053

pedagógusnap kitüntetések /1. rész/

1983. június 3. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a pedagógusnapon kitüntetettek névsorát. keretet később adunk.

a művelődési miniszter a pedagógiai munkában magas színvonalú elméleti felkészültséggel kifejtett kimagasló tevékenysége elismerésül apáczai csere jános díjat adományozott a következőknek:

bukovinszky lászló,
a debreceni agrártudományi egyetem mezőturi főiskolai kara docense;

exner istván,
a vaszari körzeti általános iskola igazgatója;

dr. gulyás sándor,
az érdi 7. sz. általános iskola tanára, vezető szakfelügyelő;

hajnal imre,
a józsef attila tudományegyetem ságvári endre gyakorló gimnáziuma tanára, szakfelügyelője;

horváth imréné,
a debreceni gyengénlátók általános iskolája és nevelőotthona tanára;

jobbágy károlyné,
az ötvös loránd tudományegyetem radnóti miklós gyakorlóiskola vezető tanára;



dr. Körner Miklósné,
az Eötvös Loránd Tudományegyetem Ságvári Endre Gyakorlóiskola vezető tanára;

dr. Litkei József,
a Pécsi Leővey Klára Gimnázium tanára, szakfelügyelő;

Materényi Jenő,
a Budapesti Táncsics Mihály Középiskolai Fiukollégium igazgatója;

dr. Némedi Lajos,
a Kossuth Lajos Tudományegyetem Egyetemi tanára;

dr. Páldi János,
a Szolnoki Varga Katalin Gimnázium igazgatója;

Pirisi Andrásné,
a Kalocsai Napközi Otthonos Óvoda óvónője, óvodai felügyelő;

Sári Lászlóné,
a Szerencsi Hunyadi János Általános Iskola tanára;

Simon István,
a Szombathelyi Berzsenyi Dániel Ipari Szakmunkásképző Intézet és Szakközépiskola igazgatója;

Zalka György, a Győri Ságvári Endre Általános Iskola igazgatója.
/folyt. köv. jk/mz
13.43 030683 1786

--

sb0047 1 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

pedagógusnap kiüntetések /2. rész/

a szocialista nevelés területén végzett kiemelkedő munkájuk elismerésül kiváló pedagógus kiüntető címet kaptak:

Bakos Gáborné,
a Szolnoki Mátyás Király Uti Általános Iskola napközis tanítója;

Balogh Jánosné,
a Zalaegerszegi Petőfi Sándor Általános Iskola tanára;

[Handwritten mark]

Bán Anna,
a Pápai Zalka Máté Általános Iskola tanára;

dr. Bánszegi László,
a Tornanádaskai Kisegítő Iskola és Nevelőotthon igazgatója;

Baranyi Béláné,
a Makói Zrínyi Utcai Óvoda vezetője;

Baranyi József,

a Kecskeméti Zrínyi Ilona Általános Iskola tanára;

Bartalovics Jenőné,
a Szentlőrinci 2. sz. Napközi Otthonos Óvoda vezető óvónője;

Béli Józsefné,
a Zalakarosi Általános Iskola vezető tanítója ;

Bessenyei Lajosné,
a Nyíregyházi Kossuth Lajos Gimnázium tanára;

Béltéki Györgyné,
a Csengeri Petőfi Sándor Általános Iskola tanára;

Bethlendy Béla,
a Jászberényi 606. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet igazgatója;

Bérczi Borbála,
a Hegyszentmártoni Körzeti Általános Iskola tanítója;

Csák Kálmán,
a Budapesti Bajza Utcai Általános Iskola tanára,

Csengődi Dezsőné,
a Kiskőrösi Bem József Általános Iskola tanára,

Cser Mária,
a Dombóvári 4. sz. Általános Iskola tanítója;

Csinger József,
a Jászalsószentgyörgyi Általános Iskola tanára,
igazgatóhelyettes

dr. Csire Gézáné,
a Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvoda vezető óvónője,

Csizmázia Imréné,

[Handwritten mark]

a káldi általános iskola alsó tagozatos nevelője;

csormai istvánné,
a ladi általános iskola tanítója. /folyt. köv./ jk/mz
13.44 030683 1666

--

sb0048 1 130 mtib1055

pedagógusnapi kitüntetések /3. rész/

daly Lenke,
a fővárosi pedagógiai intézet vezető szakfelügyelője;

dormán máténé,
a pécsi bárta utcai általános iskola igazgatója;

dr. eperjessy gézáné,
a budapesti xii. kerületi arany jános általános iskola és
gimnázium tanára, szakfelügyelő;

farkas gyula,
a tapolcai batsányi jános gimnázium és postaforgalmi
szakközépiskola tanára, szakfelügyelő;

fehér istvánné,
a debreceni haláp tanyai általános iskola *tanítója* ;

dr. fenyő ferencné,
a dunakeszi 3. sz. általános iskola napközis nevelője;

firtkó istván,
az apagyai általános iskola igazgatója;

forgács béla,
az egri gárdonyi géza gimnázium és szakközépiskola tanára;

dr. földényi lászlóné,
a debreceni csokonai vitéz Mihály gimnázium tanára,
szakfelügyelő;

freisinger edéné,
a tatabányai közgazdasági szakközépiskola tanára, vezető
szakfelügyelő;

g

gina éva klára,
a mosonmagyaróvári 1. sz. napközi otthonos óvoda óvónője;

glatz lászló,
a balatonfüredi radnóti miklós általános iskola tanára;

háda ferencné,
a hajdunánás-tedeji 4. sz. óvoda óvónője, a tagóvoda vezetője;

dr. halász tiborné,
a szegedi tiszaparti gimnázium és szakközépiskola tanára;

hantos gyula,
a mohácsi marek józsef mezőgazdasági szakközépiskola
mérnök tanára;

hegymegi istván,
az abaujszántói mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző
intézet mérnök tanára;

dr. helméczy mátyás,
a dunaharaszti 1. sz. általános iskola tanára. /folyt. köv./ jk/mz
13.45 030683 1585

--

sb0049 1 130 mtib1056

pedagógusnapi kitüntetések /4. rész/

hidvégi aladár,
az orosházi táncsics Mihály gimnázium és ipari szakközépiskola
igazgatóhelyettese;

hosszu lászlóné,
a somogyszobi általános iskola tanára, szakfelügyelő;

hotzi jános,
az érsekivadkerti általános iskola tanára;

dr. Jablonkay Istvánné,
a budapesti Martos Flóra gimnázium tanára;

Jakab jános,
a váci 204. sz. ipari szakmunkásképző intézet szakoktatója;

g

bel

- 34 -

1983.06.03.

jávor lászló,
a törökszentmiklósi székács elemér mezőgazdasági szakközépiskola
tanára;

jenei béla,
a békési 3. sz. általános iskola tanára, igazgatóhelyettes;

juhász jenőné,
a péceli szemere páál általános iskola tanára, igazgatóhelyettes;

juhász józsefné,

a budapest x. kerületi tanács óvodai pedagógiai felügyelője,
óvónő;

kalácska lászló,
a sárbogárdi petőfi sándor gimnázium tanára;

kassier klára,
a budapesti kállai éva egészségügyi szakközépiskola és
szakiskola tanára, igazgatóhelyettes. /folyt. köv./

jk/mz
13.46 030683 1038

-.-

sb0050 1 130 mtib1057

pedagógus napi kitüntetések /5. rész/

kedves henrikné,
a szekszárdi 2. sz. általános iskola tanára, szakfelügyelő;

dr. kelenfi elemérné,
a pécsi köztársaság téri általános iskola tanára;

kemenesi tiborné,
a leninvárosi 4. sz. általános iskola tanítója;

keresztes istvámné,
a budapesti szemere utcai általános iskola tanára;

kertész istvámné,
a gyulai bajcsy zsilinszky uti óvoda óvónője, felügyelő;



bel

- 35 -

1983.06.03.

kiss ferencné,
a békéscsabai józsef attila lakótelepi általános iskola tanára;

kiss imre,
a nagybáttonyi 209. sz. ipari szakmunkásképző intézet
szakoktatója;

kiss szabó lászló,
a szentesi 603. sz. ipari szakmunkásképző intézet műszaki
oktatója

kókai pálné,
a záhonyi általános iskola tanítója;

kollmann tibor,
a sárvári 409. sz. rudas lászló ipari szakmunkásképző intézet
szakoktatója;

koltói ádám,
a ceglédi április 4. közgazdasági szakközépiskola tanára;

kolyvek istván,
a mezőnyáradi általános iskola igazgatója;

kocsis jános,
a budapesti harrer páál utcai általános iskola igazgatója;

kovács erzsébet,
a budapesti xviii. kerületi kassa utcai általános iskola napközi
vezetője;

kovács lászlóné,
a budapesti rudas lászló szakközépiskola tanára,
igazgatóhelyettes;

kővári ilona,
a budapesti xxi. kerületi tejút utcai általános iskola tanára;

lacza jános,
a nagyrédei általános iskola tanára, szakfelügyelő;

lados sándor,
a budapesti 36. sz. ipari szakmunkásképző intézet szakoktatója;

/folyt. köv/ an/mz
13.47 030683 1576



-.-

sb0051 1 160 mtib1058

pedagógusnap kiüntetések /6. rész/

dr. lányi lászlóné,
a budapesti vi. kerületi labda utcai általános iskola igazgatója;

lászló józsef,
a hódmezővásárhelyi bethlen gábor gimnázium tanára;

lebics jánosné,
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium napközi otthonos óvoda vezető óvónője;

lengyel sándorné,
a győri kazinczy ferenc gimnázium és egészségügyi szakközépiskola tanára;

lévay zoltánné,
az ózdi bem uti általános iskola tanára;

dr. lombár lászlóné,
a kiskunfélegyházi batthyány lajos ének-zene tagozatu általános iskola tanítója;

magyar lajosné,
a kiskunhalasi szilády áron gimnázium és egészségügyi szakközépiskola tanára;

maitz jánosné,
a somogyvári állami gyógypedagógiai nevelő és foglalkoztató intézet gyógypedagógiai tanára;

mankovits ákosné,
a hajdudorogi petőfi téri általános iskola napközi otthonos csoportvezetője;

markó józsefné,
a soproni kellner sándor utcai általános iskola tanítója;

dr. marton ödönné,
a budapesti miklós téri kiségitő iskola és nevelőotthon gyógypedagógiai tanára;

mátrai ferencné,
a budapesti faipari szakközépiskola mérnök tanára;

miskolczi lászló,



a budapesti képző- és iparművészeti szakközépiskola tanára;

dr. molnár jános,
a balassagyarmati szántó kovács jános szakközépiskola óvónői gyakorlati-képzés vezetője;

molnár károlyné,
a törökszentmiklósi 2. sz. óvoda óvónője, az összevont intézmény helyettes vezetője;

molnár sándor,
a váci komócsin zoltán kollégium igazgatója; /folyt. köv./ an/mz
13.49 030683 1593

-.-

sb0052 1 130 mtib1059

pedagógusnap kiüntetések /7. rész/

dr. mónus béla,
a budapesti UőVey klára gimnázium igazgatója;

nagy jánosné,
a sajlólászlófalvi általános iskola vezetője;

nagy károlyné,
a balatonföldvári általános iskola tanára;

orosz lászló,
a bajai 609. sz. ipari szakmunkásképző intézet műszaki tanára;

padányi zsolt,
a szombathelyi 405. sz. ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola igazgatóhelyettese;

dr. palotás jános,

a budapesti józsef attila gimnázium igazgatója;

pap rózsza,
a felsőmocsoládi általános iskola tanára;

parrag józsefné,
a dunaujvárosi móríc zsigmond általános iskola tanítója;



pálfi lajos,
a nádudvari általános iskola napközi otthonos nevelője;

pásztor andrásné,
a füzesabonyi 2. sz. óvoda óvónője, óvodai felügyelő;

petike antal,
a nagykanizsai attila utcai általános iskola igazgatója;

polgár györgy,
a pilisi általános iskola és nevelőotthon igazgatója;

polgár józsefné,
a sátoraljaujhelyi esze tamás általános iskola tanítója;

polyák istván,
a kecskeméti 607. sz. autószerelő szakközépiskola és ipari
szakmunkásképző intézet szakoktatója;

puspán ferenc,
a kaposvári 503. sz. ipari szakmunkásképző intézet szakoktatója;

renk ervin,
a piliscsabai mezőgazdasági gépészeti szakközépiskola és a
gödöllői agrártudományi egyetem gyakorlóiskolájának igazgatója;

riemer lászló,
a budapesti békés-glasz élelmiszeripari szakmunkásképző intézet
tanára;

riemer terézia,
a ráckevei 1. sz. óvoda vezető óvónője; /folyt. köv./ an/mz
13.50 030683 1609

-.-

sb0053 1 130 mtib1060

pedagógusnapi kitüntetések /8. rész/

rippert sándor,
a győrzámolyi általános iskola tanára, vezető felügyelő;

rózsás lászlóné,
a nagykovácsi arany jános gimnázium és szakközépiskola tanára;

sádt ede,

a budapesti 45. sz. szakmunkás tanuló otthon igazgatója;

simonyi istvánné,
a budapesti xiv. kerületi gelléri andor endre utcai általános
iskola tanára;

dr. supik ferenc,
az esztergomi józsef attila általános iskola igazgatója;

svarcz miklósné,
a nyíregyházi egészségügyi szakiskola igazgatója;

szabó károly,
a miskolci bláthy ottó villamosenergiaipari szakközépiskola
mérnök-tanára;

szabó sándor,
az abonyi bihari jános állami zeneiskola igazgatója;

szabó sándorné,
az encsi általános iskola tanára;

r. szabó lajos,
a soproni 403. sz. ipari szakmunkásképző intézet és
szakközépiskola tanára;

szántó gyula,
a mém kutatás és oktatás ellátási központja tanára,
osztályvezető-helyettese;

szentpéteri jános,
a makói 601. sz. józsef attila ipari szakmunkásképző intézet
igazgatója;

szilágyi józsefné,
a budapesti i. kerület alsó tagozatos szakfelügyelője, tanító;

sziegl ferenc,
a dunaföldvári általános iskola igazgatója;

szinay józsef,
a váci gábor józsef általános iskola tanára, szakfelügyelő;

tamás andrásné,
a kossuth lajos tudományegyetem gyakorló általános iskolájának vezető tanára;

tanai károlyné,
a sümegi 2. sz. óvoda vezető óvónője; /folyt. köv./ an/mz
13.51 030683 1517

-.-

sb0054 1 130 mtib1061

pedagógusnap kitüntetések /9. rész/

tatár dezsőné,
a székesfehérvári állami zeneiskola zenetanára;

tóth ivánné,
a pécsi jókai utcai általános iskola tanítója;

tóth gyula,
a művelődési minisztérium debreceni leánynevelő intézetének tanítója;

tóth lászló,
a fővárosi fazekas Mihály gyakorló általános iskola és gimnázium vezető tanára;

ujvári mihályné,
a dunaujvárosi ságvári endre általános iskola igazgatóhelyettese;

dr. vági józsefné,
a budapesti ifjúság utcai általános iskola tanítója;

vajda józsef,
a Ho Si Minh tanárképző főiskola 2. sz. gyakorló általános iskolájának igazgatója;

varga jánosné,



a tatabányai ipari szakközépiskola tanára;

varga károlyné,
a szegedi dugonits utcai általános iskola tanítója;

vaszko tamás,
a szeghalmi péter andrás gimnázium és szakközépiskola igazgatója;

dr. vinczlér jánosné,
a vásárosnaményi 4. sz. napközi otthonos óvoda óvónője;

vörös juliana,
a kaposvári tanítóképző főiskola gyakorló iskolájának szakvezető tanítója;

vörös lászló,
az eötvös loránd tudományegyetem ságvári endre gyakorló iskolájának igazgatóhelyettese;

zátonyi jános,
a csepregi általános iskola tanára, szakfelügyelő. /mti/

an/-ár/mz olt

13.52 030683 1297

-.-

sb0055 4 160 mtib1062

varga imre szobrászművész tárlata szekszárdon

1983. június 3. - varga imre kossuth-díjas szobrászművész tárlata nyílt meg pénteken a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban. a kiállításon a művész csaknem harminc alkotását, köztük több nagyméretű köztéri szobrát, domborművét és kisplasztikáját láthatja a közönség. acélból, bronzból, vörösrézéből, ólomból, betonból, illetve ezek kombinációjával készültek művei. prométheusz krómácel szoboregyüttese szekszárd központi parkját ékesíti.

a tárlat július közepéig tekinthető meg szekszárdon. /mti/
blb/kjné/kö ká olt

13.53 030683 0583



-.-

sb0056 4 130 mtib1063

kórházjubileum körmenden

1983. június 3. - a városi kórház alapításának 150. évfordulójáról emlékeztek meg pénteken körmenden. a jubileumi ünnepségen részt vett dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter is. ebből az alkalomból tudományos ülést rendeztek, emléktáblát avattak, továbbá könyvtárat és olvasótermet adtak át.

mint a megemlékezésen elhangzott: a mai egészségügyi intézmények csirájául szolgáló, négy kórteremből és összesen tíz ágyból álló közkórházat 1833-ban alakította ki a város. 1901-ben készült el - közadakozásból - az akkori kórház, amelynek főépülete ma is funkcionál. a 28 ágyas intézmény a harmincas évek végére 104 ágyasra bővült, majd a három esztendővel ezelőtt átadott új műtési pavilonnal most már 167 ágy szolgálja a gyógyítást a körmendi kórházban.

az évforduló alkalmából leplezték le dr. remetei ferenc emléktábláját, aki 1931 és 1968 között igazgató-főorvosként sokat tett a kórház modernizálásáért, bővítéséért, a gyógyító tevékenység színvonalának emeléséért.

az intézmény új könyvtárát és olvasótermét ugyancsak pénteken avatták. az egykori kápolnát alakították át, újították fel erre a célra oly módon, hogy haranghy jeno festőművész freskóit meghagyták. /mti/

kre/mmé/kö ká olt
13.53 030683 1259

-.-

sb0057 4 130 mtib1065 /felhasználható: 16 órától!/

kitüntették a munkásárség kecskeméti fuvós zenekarát

1983. június 3. - pénteken a kiskunmajsai művelődési központban megemlékeztek a munkásárség kecskeméti fuvós zenekara megalakulásának negyedszázados évfordulójáról. a zenekar, amely 1958 június 1-én zenét kedvelő munkásokból, mezőgazdasági dolgozókból és értelmiségiekből alakult, az eltelt 25 esztendő alatt mintegy ezer

H

koncerten szerepelt. sikeres működésüket számos kitüntetés, művészeti minősítés jelzi. a jubileum alkalmából átvették a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozat kitüntetését. az ünnepségen a zenekar hangversenyt adott. /mti/

tr/k/ká/mz olt

14.13 030683 0634

-.-

sb0058 4 160 mtib1066

egyiptomi textilművész kiállítása

1983. június 3. - pénteken az átrium hyatt szállóban leilla el sawy egyiptomi textilfestő-művész munkáiból nyílt kiállítás. az átrium galéria tárlatán a művész 34 textilképe, népművészeti motívumokat hordozó falikárpitja tekinthető meg. /mti/

tr/kö -ár olt

14.17 030683 0307

-.-

sb0059 4 150 mtib1067

kilencvenéves mérnökök köszöntése

1983. június 3. - az aranyokleveles mérnökök körének 90 éves tagjait fogadták pénteken a mtesz-székházban. az ünnepeltek, andrásfalvy károly agrármérnököt, árvay józsef építőmérnököt, karattur antal, kriszháber ákos és lajthay jeno gépészmérnököket, maron géza erdőmérnököt, valamint márföldy aladár és vághó gyula építőmérnököket toth jános, a mtesz főtitkára köszöntötte. /mti/

pf/pá/kö sl olt

14.18 030683 0445

H

-.-

sb0060 4 160 mtib1068

népművészettől az iparművészetig - kiállítás a fővárosi művelődési házban

1983. június 3. - a „népművészettől az iparművészetig”, címmel folklór-kiállítás nyílt pénteken, a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. a tárlat azt a fejlődési folyamatot mutatja be, amelynek során az elmúlt évtizedekben a népművészet kiemelkedett elszigeteltségéből, s eljutott a maradandó, a tehetség sajátos, megkülönböztető jegyeit magán viselő alkotások létrehozásáig, széleskörű elterjedéséig.

a kiállításon a karcagi népművészeti háziipari szövetkezet, a kaposvári fazekasok háziipari szövetkezete és kovács miklós tiszakécskei kékfestő munkáival ismerkedhetnek meg a látogatók. a karcagiak a feledés homályából hozták vissza, s teremteték újjá az egykori cifraszűrök színpompás virágait, motivumait. a kezükből kikerült munkadarabok tükrözik a jázság és a nagykunság szeretetét, az itteni hagyományok tiszteletét. a kaposváriak eredeti, a habán tradíciókat jellegükben és formájukban is megőrző, követő kerámiáikról híresek nemcsak az országban, de szerte a világon. hazánkban egyedül ez a szövetkezet készít ilyen jellegű iparművészeti cikkeket. kovács miklós ősei foglalkozását folytatja tovább, csaknem négy évtizede állítja elő a szebbnél szebb kékfestő-kelméket. a mostani kiállításon függönyökkel, falikárpitokkal, a lakáskultúra körébe tartozó cikkekkel szerepel.

a kiállítás, amelyet nagy lászló, a népi iparművészeti tanács elnöke nyitott meg, augusztus 30-ig tekinthető meg. /mti/
gi/pá/kö -ár olt
14.23 030683 1530

-.-

sb0061 4 160 mtib1070

trischler ferenc szobrászművész kiállítása balassagyarmaton

1983. június 3. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt trischler ferenc szobrászművész kiállítása. a hónap végéig nyitva tartó tárlaton tizennyolc mű szerepel, köztük hét ugynevezett körplasztika - ezek márvány hengerre, fa oszlopokra applikált bronz, terrakotta szobrok -, tizenegy pedig bronz dombormű.

H

trischler ferenc a pécs melletti németbólyon született; műterme jelenleg is szülőfalujában van. számos csoportos és önálló kiállítás résztvevője idehaza és külföldön. köztéri szobrai budapesten, pécsen, hatvanban és himesházán láthatók. /mti/
csiz/mfné/kö ká olt
14.28 030683 0673

-.-

sb0062 4 160 mtib2001

budapesten ülésezett a magyar-lengyel kulturális vegyesbizottság /1. rész/

1983. június 3. - május 30. és június 3. között budapesten tartotta xi. ülését a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési vegyesbizottság. az ülésen értékelték az 1981-1985. évi kormányközi kulturális munkaterv eddigi megvalósítását, megvitatták a két ország fővárosában működő kulturális központok tevékenységét. s a közvetlen kapcsolatban álló kulturális intézmények együttműködésének helyzetét. a bizottság tagjai tájékoztatták egymást a két ország felszabadulásának 40. évfordulójára tervezett kulturális rendezvényekről.

az ülésen egyetértettek abban, hogy a magyar-lengyel kulturális együttműködés jelentős tényezője a két baráti szocialista ország kapcsolatainak. megállapították, hogy országainkban egymás kulturájának jelenléte a kulturális és tudományos együttműködés számos formájának elmélyítésével és továbbfejlesztésével tovább fokozható. jelentős szerepe van ebben a két ország tudományos, oktatási és kulturális intézményeinek, továbbá a varsói magyar kulturális intézetnek és a budapesti lengyel és kulturális tájékoztatóközpontnak.

az ülésről készült jegyzőkönyvet pénteken a művelődési minisztériumban írta alá drecin józsef művelődési miniszterhelyettes, a vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke, illetve waclaw janás kulturális és művészeti miniszterhelyettes, a lengyel tagozat elnöke.

waclaw janast itt-tartózkodása során fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője. rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes megbeszélést folytatott a lengyel miniszterhelyetttel.

H

x x x

waclaw janas a jegyzőkönyv aláírása után nyilatkozatot adott az mti munkatársának. a többi között hangsúlyozta: - országaink között kulturális téren is hagyományosan jó kapcsolatok alakultak ki az évek során. lengyelországban jól ismertek a magyar kulturális értékek. a múlt esztendőben például számos rendezvényen megemlékeztünk kodály zoltán születésének 100. évfordulójáról. a lengyel rádió és televízió műsorán rendszeresen szerepelnek a világhírű magyar zeneszerző kompozíciói. szimfonikus zenekaraink is repertoáron tartják kodály, valamint liszt és bartók műveit.

mind a tv-nézők, mind a mozilátogatók körében népszerűek lengyelországban a magyar filmek, s a színházak programjából sem hiányoznak magyar alkotások. /folyt.köv./

kj/mz
14.29 030683 2435

-.-

sb0063 4 160 mtib2002

budapesten ülésezett ... /2. rész/

nagy sikerrel játszották többek között örkény istván:tóték, kertész ákos:özvegyek és hubay miklós:zsonglőrök című darabját. jelenleg három lengyel színház - közöttük a varsói nemzeti színház - társulata készül schwajda györgy: himnusz című művének bemutatására.

- a magyar kultúra lengyelországi népszerűsítésében jelentős szerepet játszik a magyar kulturális intézet, amely országszerte szervez rendezvényeket - hangsúlyozta a továbbiakban. - a két nép hagyományosan jó barátsága várhatóan a jövőben is fejlődik, hiszen az utóbbi időben mind többen tanulnak országunkban magyarul.

a lengyel kulturális értékek magyarországi jelenlétéről szólva waclaw janas kiemelte: az utóbbi két esztendőben - érthető okokból - kevesebb alkalom nyílott arra, hogy a baráti szocialista ország kulturális életének képviselői alkotásaikkal bemutatkozzanak a magyar közönség előtt. e kérdésről a vegyesbizottság ülésén is véleményt cseréltek. - úgy vélem, hogy tárgyalásaink eredményesen szolgálják azt, hogy a jövőben mindkét ország kulturális intézményeinek programjában rendszeresen szerepeljenek a magyar, illetve lengyel alkotások. a jelenlegi nemzetközi helyzetben a

H

kulturának fontos szerepe van az egymás közötti kapcsolatok fejlesztésében, különösen a magyar és a lengyel nép viszonyában, amelyeket a kölcsönös rokonszenv és a hagyományos barátság jellemez. /mti/

t/kj/-ár/mz olt

14.32 030683 1431

-.-

sb0064 4 160 mtib2003

kitüntették a kiváló munkát végzett pedagógusokat /1. rész/

1983. június 3. - hazánk valamennyi pedagógusát: az óvónőket, a tanítókat, a tanárokat, a pedagógusképző intézmények és oktatásügyünk minden dolgozóját, az irányító szervek vezetőit köszöntötte köpeczi béla művelődési miniszter a magyar tudományos akadémia disztermében pénteken, a pedagógusnap alkalmából rendezett kitüntetési ünnepségen. az eseményen megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője is.

- nehéz esztendő áll mögöttünk, ebben az oktatási évben került sor az ötnapos tanítási hét, az új tantervek és tankönyvek bevezetésére, a fakultáció kiszélesítésére, s ezek a változások a szakásosnál nagyobb erőfeszítéseket követeltek a pedagógusoktól - hangsúlyozta beszédében köpeczi béla. - a tapasztalatok arról tanuskodnak: az oktatás ma jobban igazodott a tanulók képességeihez, a társadalom most formálódó életmódjához. természetesen van még javítani való, különösen a tankönyvek taníthatósága és tanulhatósága szempontjából. annak ellenére, hogy az új dokumentumok - tantervek és tankönyvek - egy része korrekcióra szorul, az iskolák a tartalmi fejlesztésben nagy lépést tettek előre. az oktatás korszerűbb, szemléletében tudományosabb lett, módszereiben jobban alkalmazkodott a pedagógiai és a pszichológiai kutatások legújabb eredményeihez. bebizonyosodott, hogy a fakultáció hasznos segítséget ad a tanulók pályára irányításához, hatékony eszköz a tehetség, a személyiség sajátos jegyeinek kibontakoztatásában.

az eddigi tanulságokat kamatoztatva a jövőben jobban kell figyelni a diákok teherbíróképességére, a családoknak az új életritmusra való felkészítésére - figyelmeztetett a művelődési miniszter. az oktatás munkásainak az újszerű követelmények teljesítéséhez alapos felkészültségre, ezen belül a pedagógiai készségek széles skálájára van szükség. ez nem bizható a spontán

H

folyamatokra, éppen ezért a művelődési minisztérium a következő években az eddigieknél többet tesz a tanítók, tanárok képzéséért, továbbképzéséért. a cél, hogy előtérbe kerüljön a tudós tanár, aki inspirátor, az alkotó munka vezető alakja, s nem - ahogyan ma még gyakran tekintik - külön a nevelőtestületben. /folyt. köv./

na/pá/kö -ár olt
14.38 030683 2325

--

sb0065 4 160 mtib2004

kitüntették a kiváló ... /2. rész/

a következő nemzedék felkészítéséért, a fiatalok személyiségének formálásáért fáradságos és áldozatos munkát vállaló oktatók megérdemlik a megbecsülést. ennek a pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javításával foglalkozó program kidolgozásával is kifejezést kíván adni a művelődési minisztérium - mondotta befejezésül a művelődési miniszter, majd 15 pedagógusnak átadta az apáczai csere jános díjat, 130-an pedig a kiváló pedagógus kitüntetését vehették át.

/a kitüntetettek névsorát mai bs0079 mtib1053 sz. hírünkben közöltük./

/mti/ na/pá/kö -ár olt
14.42 030683 0611

--

sb0066 4 130 mtib2005

ipu-konferencia - péntek /1. rész/

1983. június 3. - az interparlamentáris uniónak az európai biztonsággal és együttműködéssel foglalkozó v. konferenciája pénteken bizottsági ülésekkel folytatta munkáját az országokban. a tanácskozás három szekciója megvitatta a záródokumentum három fő fejezetének tervezetét. ezeket - az előterjesztett javaslatok alapján - a szerkesztőcsoportok dolgozták ki, csütörtöki tanácskozásaikon.

H

a konferencia i. számú bizottságában a szerkesztőcsoport elnöke, hans klein nyugatnémet képviselő elmondotta, hogy a szerkesztők a madridi találkozón résztvevő semleges és el nem kötelezett országok javaslatát vették alapul, s azt egészítették ki, illetve módosították a nato-országok, a román, valamint a magyar ipu-csoport indítványának egyes részleteivel. az ülés résztvevői között vita bontakozott ki a határozattervezet egyes pontjairól. a nyugati országokból érkezett képviselők az emberi jogokkal kapcsolatos újabb tétel beiktatását szorgalmazták a határozattervezetbe. a szocialista országok küldöttei kifejtették, hogy e kérdéscsoporttal az ipu-konferencián külön bizottság foglalkozik. a vitában végül a bolgár küldöttség vezetője kompromisszumos javaslatot terjesztett elő az emberi jogokkal kapcsolatos paragrafus szövegéről. a javaslat aláhuzza az e jogokra vonatkozó kötelezettségek jelentőségét, s tartalmilag egyezik a madridi találkozón a semleges és el nem kötelezett országok által előterjesztett indítvány megfogalmazásával. a bolgár javaslatot az ülés elfogadta, s beiktatta a paragrafust a konferencia elé terjesztendő határozattervezetbe.

az ülés még két módosítást hagyott jóvá: osztrák javaslatra külön kifejezte a résztvevők reményét, hogy a bécsi haderőcsökkentési tárgyalások eredményesek lesznek; hollandia és norvégia indítványára pedig szovjet-amerikai csúcstalálkozót szorgalmazott.

a módosító indítványokkal együtt a bizottsági ülés résztvevői elfogadták a 13 pontból álló határozattervezetet, amely mindenekelőtt leszögezi a helsinki záróokmány alapelveinek érvényességét; felhívja a parlamenteket, hogy támogassák annak az európai leszerelési konferenciának összehívását, amelynek első talkálkozóját stockholmban rendeznék; felszólít a fegyverkezési verseny megfékezésére, a nukleáris leszereléssel kapcsolatos tárgyalások eredményes folytatására, s kitér a terrorizmus elleni harcra is. /folyt. köv./

pr-ag/tr/kö olt
14.44 030683 2411

H

--

sb0067 4 130 mtib2006

konferencia az alkoholizmus elleni küzdelemről

1983. június 3. - az alkoholizmus elleni küzdelem időszeri kérdései címmel tudományos konferenciát rendeztek pénteken kecskeméten, a tudomány és technika házában. a tanácskozáson a politikai és társadalmi szervezetek, üzemek képviselői vettek részt. a konferencia első előadását hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára tartotta. mint hangsúlyozta: az alkoholizmus terjedése világjelenség, s ez alól sajnos hazánk sem kivétel. míg 1960-ban magyarországon tiszta szeszre átszámítva egy lakos 6 liter alkoholt fogyasztott, 1977-ben ez a mennyiség 11,2 literre nőtt. az elmúlt hat évben ugyan csupán 1, 8 százalékos volt a növekedés, de a hivatalosan kimutatott alkoholfogyasztás csak töredéke a valóságosnak - s ez különösen igaz bács-kiskun megyére, ahol nagymértékű a zugpálkafőzés, zugsormérés.

az alkoholfogyasztás növekedése nem vezethető vissza egyértelműen egészségügyi okokra, az életszínvonal növekedésére, vagy a több szabad időre - mondotta az előadó. az alkoholizmus nemcsak egészségügyi, hanem társadalmi kérdés, ezért orvosi definiálását ki kell egészíteni a szociológiai meghatározásával, az alkoholfogyasztás visszaszorítására pedig átfogó, konkrét társadalmi programot kell kidolgozni. ebben a programban szerepet kell kapniok a családoknak, a kisebb közösségeknek, az üzemi és társadalmi szervezeteknek, s nem utolsósorban az alkoholfogyasztás visszaszorítására irányuló adminisztratív intézkedéseknek.

a konferencián 12 előadás hangzott el az alkoholizmus elleni küzdelem egészségügyi és társadalmi feladatairól, lehetőségeiről.
/mti/

lak/bné/ká/mz olt

14.44 030683 1652

H

-.-

sb0068 4 130 mtib2007

ipu-konferencia - péntek /2. rész/

az ülést bezárva jacques baumel francia képviselő, a bizottság elnöke elégedetten nyilatkozott a dokumentum-tervezetről, bár hozzáfűzte: a legutóbbi brüsszeli találkozóhoz képest ez nem tartalmaz jelentősebb előrehaladást. ám a tény, hogy a képviselőknek sikerült e nehéz helyzetben egyetértésre jutniok, önmagában is eredményként könyvelhető el - mondotta.

a gazdasági kérdésekkel foglalkozó ii. számú bizottság vita nélkül tudomásul vette és a szombati plenáris ülésnek elfogadásra javasolta szerkesztőcsoportja határozat-tervezetét, amely a mostani ipu-tanácskozás záródokumentumának gazdasági részét képezheti majd. a gazdasági határozattervezetet magyarország, valamint a semleges és el nem kötelezett országok előzetesen beterjesztett javaslatára alapozták, és kiegészítették románia, illetve a nato-tagállamok javaslatainak egyetértésre talált részeivel, valamint ciprusnak a földközi-tengeri térség békéjére és biztonságára vonatkozó felhívásával. a tervezet főbb pontjai megállapítják: meg kell gyorsítani a kereskedelem előtt álló politikai és gazdasági akadályok elhárítását; erősítendő a műszaki-tudományos együttműködés, és gondoskodni kell az ilyen eredmények hatékonyabb megismertetéséről. a dokumentum hangsúlyozza a környezetvédelmi együttműködés fontosságát és azt, hogy az eddigénél nagyobb figyelmet kell szentelni az ugynevezett európai fejlődő országok problémáinak. /folyt. köv./

pr-ag/tr/kö olt

14.47 030683 1468

-.-

sb0069 4 130 mtib2008

elhunyt daniel béla

1983. június 3. - daniel béla, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, a művészeti szakszervezetek volt elnöke 88 éves korában elhunyt. temetése június 10-én 10.30 órakor lesz az újköztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
művészeti szakszervezetek

/mti/

pá/-ár/mz olt

14.59 030683 0416

H

szövetsége

szövetségének

társ-

-.-

sb0070 4 160 mtib2009

reflexió és valóság - holland képzőművészeti kiállítás
budapesten

1983. június 3. - a mai holland képzőművészet hét reprezentánsa mutatkozik be a magyar közönségnek a reflexió és valóság című kiállításon, amelyet pénteken nyitottak meg a szabadsajtó uti budapesti kiállító teremben. a realizmus sokféleségét képviselő művészek munkáiból a tárlatlátogatók képet nyerhetnek a legfrissebb holland művészeti törekvésekről. az első látásra nem ritkán mehökkentő kompozíciók mögött az a művészi szándék húzódik meg: a formanyelvvel kísérletezve, új eszközrendszert kidolgozva ábrázolni az érzékszerveink előtt gyakran rejtve maradó valóságot.

a tárlatot - melynek ünnepélyes megnyitóján ott volt godert willem de vos van steenwijk, a holland királyság budapesti nagykövete is - június 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

sr/-ár/mz olt

15.01 030683 0860

--

sb0071 4 150 mtib2010

megkezdődött az őszi árpa aratása csongrád és bács-kiskun megyében

1983. június 3. - csongrádban, a makói kossuth tsz-ben pénteken megkezdtek a nagy nyári mezőgazdasági munkát, az aratást. a reggeli órákban tartott gépszemle után kilenc kombájn kezdte meg az őszi árpa betakarítását.

ilyen korán, június 3-án emberemlékezet óta nem arattak a dél-alföldön. az 1968-as, rendkívül aszályos esztendőben is csak június 8-án indultak meg az első betakarítógépek. az ilyen korai kezdést mindig a kényszerűség diktálja. most a szokatlan májusi kánikula és a kevés, kedvezőtlen megoszlású csapadék idézett elő ilyen korai érést, amely kedvezőtlenül befolyásolja a terméskést.

a gazdaság szakemberei úgy irányítják a munkákat, hogy szemvesztés nélkül vigyék fedél alá a gabonát. korszerű kombájnjukat szemvesztésgérmő berendezéssel is felszerelték.

H'

az árpa nedvességtartalma mindössze 15 százalékos, így szárítani sem kell. a szárítóüzemben nem kapcsolják be a fűtést, elegendő a hideglevegős szellőztetés. ezzel a módszerrel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarítanak meg.

a gazdaságban olyan premizálási rendszert dolgoztak ki, amely arra ösztönzi a kombájnásokat, hogy alacsony tarlót hagyjanak a gépek mögött. az idén ennek fokozott jelentősége van, mivel rövid száruak a kalászosok, s szalmából is kevesebbet tudnak betakarítani mint más években.

aratnak az ország egyik legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskunban is. elsőnek a kiskunfélegyházi vörös csillag tsz 290 hektáros ősziárpa-tábláján indultak meg a kombájnok. egyelőre 40 hektáron érett cséplésre a takarmánygabona, amelynek gyors betakarítására hét kombájt állítottak munkába. a felszabadult területen, a szalmalehuzás után, nyomban megjelennek a szántó traktorok, a vetőgépek, hogy másodvetéssel hasznosítsák a korán lekerülő gabonák helyét. a tsz-ben kétszáz hektáron vetnek rövid tenyészidejű kukoricát silózásra, hogy a szárazság okozta szálastakarmány-kiesést pótolják.

a tavaszi szárazság, a korai nyár másutt is gyorsan érleli a kalászosokat, már a késői búzák is szürkülnek a kötöttebb talaju bácskában. /mti/

tób-lász/bné/kő ká olt
15.04 030683 2156

--

sb0072 4 160 mtib2012

dzsessztábor a mecsekben

1983. június 3. - dzsessztábor nyílt pénteken a műfajt kedvelő zenebarátok és előadóművészek részvételével a mecsek hegyei közt fekvő sikondán. a tábort a megye művelődési központja és kishizotttsága a pécsi ifjúsági házzal közösen szervezte meg azzal a céllal, hogy a nyári népzenei táborokhoz hasonló alkalmat teremtsen a muzsika e sajátos ágazatának elmélyültebb tanulmányozására és az amatőr zenekarok együttjátzására. a dél-dunántúli megyékből és a fővárosból százan érkeztek a táborba, ahol a dzsessz hazai művelőinek irányításával, előadásokon és koncertfelvételek segítségével ismerkedhetnek a műfaj történetével, külföldi és hazai irányzataival, s a zenekari szekciókban gyakorolhatnak is az együttesek és a szólolisták.

kász/bné/s ká olt

15.13 030683 0791

H'

--

sb0073 4 160 mtib2013

a gyorsíró- és a gépiróbajnokság eredménye

1983. június 3. - az országos gyorsíró és gépiró versenybizottság pénteken hirdette ki az ez évi gyorsíró- és gépiróbajnokság eredményeit.

magyarország 1983. évi gyorsíróbajnoka baczony lászló /mti/. a második helyezett, és egyben magyarország 1983. évi női gyorsíróbajnoka kiss zsuzsa /intercooperation rt/, harmadik fenyvesi mária ujságíró, negyedik soós lászló /református zsinati iroda/.

a 30 perces sebességi gépiróverseny győztese, magyarország 1983. évi gépiróbajnoka ulbrich sándorné /ipari minisztérium/, második erki rozália /országos tervhivatal/, harmadik jármű péterné /mnb/, negyedik borbélyné dvorszky katalin /állami bér- és munkaügyi hivatal/, ötödik mátés lajosné /otp, szekszárd/.

a hibátlansági versenyben mohácsi tiborné /baranya megyei tanács/ lett magyarország 1983. évi hibátlansági gépiróbajnoka, második ulbrich sándorné, harmadik jármű péterné, negyedik borbélyné dvorszky katalin, ötödik jakab andrásné /miskolc, közgazdasági szakközépiskola/. /mti/

k/bc/mz olt

15.23 030683 1069

--

sb0074 4 150 mtib2014

segítik a fiatalok lakásépítését győr-sopron megyében

1983. június 3. - a fiatalok lakáshelyzetéről tárgyalt a kisz győr-sopron megyei bizottsága pénteki ülésén győrt. a tanácskozáson elmondták, hogy az üzemi és a városi kisz bizottságok kezdeményezéseikkel igyekeznek enyhíteni az önálló otthon megteremtésének nehézségeit. sopronban már készül egy 10 lakásos társasház, győrt pedig rövidesen megkezdik egy 14 lakásos sorház építését. ez utóbbi terveit a szövetségi kisz-esel társadalmi munkában dolgozták ki. a lakások méreteit a fiatalok pénztárcájához igazították: egyelőre a házak 60-65 négyzetméteres lakószintje készül el, s a tetőtereket úgy alakítják ki, hogy évekkel később - amikor a tulajdonosok anyagi ereje megengedi - azt is beépíthessék. az ifjúsági szövetség mindkét esetben szervezői, koordinátori szerepet vállalt. felkutatták az üres telkeket, s közreműködtek az építkezések megszervezésében.

as

az ülésen elmondták; kevés az építésre alkalmas, közművesített telek. e téren sopronban és győrt legégetőbbek a gondok. a tanácsok a szükségesnél kevesebb összeget tudnak fordítani az építési területek előkészítésére. hasonlóképpen gondokat okoz az építési anyag hiánya. a sok utánjárás lassítja, megnehezíti az építkezők dolgát. éppen ezért a tanácskozáson határoztak arról, hogy lakásépítési tájékoztató irodát nyitnak fiatal szakemberek bevonásával győrt és sopronban, amelyek az építkezés közben felmerülő műszaki, jogi és adminisztrációs utvesztőkben segítik eligazodni a fiatal lakásépítőket. /mti/

mzs/sza/s ká olt

15.27 030683 1563

--

sb0075 4 160 mtib2015

a népfront tudománypolitikai klubjának ülése szegeden

1983. június 3. - a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő, erdei ferenc nevet viselő tudománypolitikai klub a vidéki tudományos centrumok helyzetét tekintette át pénteken a szegedi akadémiai bizottság székházában tartott ülésén. mártia ferenc akadémikus, a klub elnöke tartott vitaindító bevezető előadást, majd koncz jános, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára tájékoztatót csongrád megye tudományos és kulturális életéről.

a tudománypolitikai klub törekvése, hogy a társadalmi fejlődés szempontjából legfontosabb kérdéseket vitasson meg, és a vélemények összegezésével nyújtson segítséget az országos szerveknek megfelelő állásfoglalások kialakításához. a szegedi tanácskozáson elhangzott, hogy a vidéki kutatóbázisok fejlesztése és általában az egyetemek kutatási lehetőségeinek javítása az elkövetkező évek sürgető feladata. a kutatóbázis nyolcvan százaléka ugyanis még mindig a fővárosban van. sok olyan intézmény központját találjuk budapestben, amelynek munkája a vidékhez kötődik. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy a párhuzamos kutatások megszüntetésére, az intézmények közötti együttműködés javítására további erőfeszítéseket kell tenni. az alap kutatások megfelelő hangsúlyának megőrzése mellett, törekedni kell minél több gyakorlatban alkalmazható kutatási téma felvételére is.

a klub tagjai szombaton makón megkoszorúzzák a névadó erdei ferenc sírját és szülőházát. /mti/

dén/f/s ká olt

15.40 030683 1505

as

--

sb0076 4 160 mtib2016

pécsi uttörő művészeti csapatok eszéken

1983. június 3. - pécs jugoszláviai testvérvárosába, eszékre utazott pénteken a pécsi gyárvárosi általános iskola uttörőzenekara, kórusa és néptáncsoportja. a kilencven tagu küldöttség az eszéki vladimir nazor általános iskola tanulóinak gyermeknapjára látogatását viszonzozza. a hét végén magyar műsoros estét mutatnak be az eszéki iskolanapokon, és koncertet adnak a város főterén. /mti/

kász/bné/s ká

15.45 030683 0460

--

sb0077 4 150 mtib2017

boglárlellén befejeződött a kgst ruházati munkacsoportjának ülése

1983. június 3. - pénteken boglárlellén az iparügyi minisztérium üdülőjében jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a kgst-országok könnyűipari állandó bizottsága ruházati és öltözködéskultúrával foglalkozó munkacsoportjának ülése, amelyen Bulgária, Csehszlovákia, Kuba, Lengyelország, Magyarország, az NDK, Románia és a Szovjetunió képviselői vettek részt.

a négynapos tanácskozáson áttekintették az eddigi együttműködés tapasztalatait, és számos témában eszmecsere folytattak. mint megállapították: a szocialista országok lakossága körében is egyre növekvő öltözködési igények kielégítése érdekében tovább kell erősíteni az együttműködést, a korszerű technológia elterjesztését. szükségesnek tartják a rendszeres divatbemutatókat, amelyek lehetőséget adnak a legszebb modellek széles körű elterjesztésére. szorosabb együttműködést alakítanak ki a műszaki fejlesztésben, a méretek egyeztetésében, a szakmai szabványok közös alkalmazásában. a kutatási témák között foglalkoznak a mikrotechnikának a ruhaiparban történő bevezetésével, a ragasztásos technológiák közös vizsgálatával. keresik a módját a kellégyártásban való együttműködésnek, valamint az ipari termékcseré magasabb szintű megoldásának. /mti/

káp/ká/mz olt

15.49 030683 1309

--

sb0078 4 160 mtib2018 /közönségszolgálat/

szalay lajos kiállítás

1983. június 3. - kiállításon mutatják be szalay lajos grafikus műveit az óbudai zichy-kastély dísztermében. a június 19-ig megtekinthető tárlaton a modern magyar rajzművészet világszerte ismert, iskolateremtő mesterének a most megjelent kafa elbeszélés-kötetbe készített rajzai láthatók eredetiben. a mondatokhoz köthető illusztrációk nemcsak azt ábrázolják, amit kafa, hanem azt is, amit a grafikusművész látott kafában és az elmúlt évszázad történetében. /mti/

k/km/ka/-ár/mz olt

15.51 030683 0528

--

sb0079 4 160 mtib2019 /felhasználható: 17 órától!/

három kiállítás győr-sopron megyében

1983. június 3. - három kiállítás nyílt pénteken győr-sopron megyében. hans gustav edöcs osztrák fotográfus munkáinak a győri műcsarnok, cs.nagy alicé kerámiáinak a fertődi eszterházy-kastély, gáspárdy sándor festményeinek a mosonmagyaróvári hansági múzeum adott otthont.

a szomszédos ausztriában élő fotóművész ezúttal először tárja munkáit a rába-parti város művészetkedvelő közönsége elé, noha kapcsolatai sok szállal fűzik magyarországhoz, burgenlandban született, sopronban járt középiskolába, és ott ismerkedett meg a fényképezés alapjaival. eddig negyedszáz önálló kiállítása volt, egyebek között ausztriában és az NSZK-ban.

fotóinak témáit a vasutasok életéből meríti. régi mozdonyokat, szerelvényeket örökít meg, képei értékes vasuttechnikai dokumentumok.

cs.nagy alicé kerámikusművésznék jubileumi, tizedik önálló kiállítása a fertődi. 260 kézi festéssel díszített kerámiát: nagyméretű padlóvázát, dísztalat, kávé- és teáskészletet, valamint pirogránit faliképet vonultat fel a bordó, az aranyos barna, a türkisz és a fehér árnyalataiban. a munkák közös jellemzője a sima, lekerekített vonalvezetés, a színek és a formák között megteremtett harmónia.

As

a sopronban alkotó gáspárdy sándor ezuttal első alkalommal mutatkozik be a lajta-parti városban. évek óta rendszeresen kiállítja festményeit a győr-sopron megyei tárlatokon és az ország más városáiban, valamint külföldön. ezuttal 30 festményt, az utóbbi évek termését tárja az érdeklődők elé. akvarelljein a változó évszakokban változó tájat örökíti meg. /mti/

mzs/sza/s ká olt

15.55 030683 1618

.-.

sb0080 4 150 mtib2020 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató

1983. június 3. - május végén, az évszakhoz képest hűvös időben, sok helyen volt eső, záporosó, főként az ország keleti-északkeleti részén, ahol zivatar, néhány helyen jégeső is előfordult. a május 23-tól 28-ig lehullott csapadék általában 10-40 mm között alakult, ahol erősebb volt a zivatar ott 50 mm-nél is többet mértek. a pár napos csapadékos idő hatására 10-30 százalékkal emelkedett a talaj nedvességtartalma. a héten ismét szárazabbra fordult az idő, az ország nagy részén csapadék nem hullott. a sok napsütés hatására fokozatosan emelkedett a hőmérséklet.

az őszi buza országszerte virágzik, az őszi árpa már elérte a viaszérés stádiumát, a tavaszi árpa pedig hánnya kalászat. az ország déli részein a lucerna első növedékét már lekaszálták.

a június 3-tól 10-ig tartó időszakban folytatódik a meleg, sok lesz a napsütés, csupán egy-egy helyen alakulhat ki futó zápor. a jövő héten a délutáni órákban gyakran megnövekszik a gomolyfelhőzet, és főként a dunántúlon záporokra, zivatarokra lehet számítani, amikor néhány fokkal csökken a hőmérséklet. utána ismét száraz idő várható. /mti/

kf/kf/ig sl olt

15.56 030683 1169

.-.

sb0081 4 160 mtib2021

józsa sándor és fiszl ilona kiállítása

1983. június 3. - józsa sándor és fiszl ilona, a franciaországban élő művészházaspár hazánkban ajándékozott életművét bemutató kiállítás nyílt pénteken, a magyar munkásmozgalmi múzeumban. a művészek mintegy 150 alkotással gyarapították a magyar képzőművészeti közgyűjteményt. a munkásokat, gyárak világát ábrázoló és háboruellenes festmények, illetve tájképek a kiállítást követően a munkásmozgalmi és a szépművészeti múzeumban, a nemzeti galériában, illetve a szombathelyi szocialista képzőművészeti gyűjtemény tárlatain láthatók majd.

józsa sándor a budapesti képzőművészeti főiskolán vaszary jános tanítványa volt. már fiatal korában - goldman károly hatására - tagja lett az illegális kommunista pártnak, s a szocialista képzőművész csoport egyik alapítójaként tartják számon. a párt utasítására linóleummetszetekre készítette az antifasiszta röplapokat, amiért 1936-ban börtönbüntetésre ítélték.

kiszabadulását követően párizsba emigrált. itt kapcsolatba került a világosság csoporttal, amelynek megbízásából - a spanyol polgárháború támogatására és a francia ellenállási mozgalom számára - ismét linóleummetszeteket készített. háboruellenes képsorozataival részt vett a felszabadulás utáni első párizsi tárlaton, amelyen magyar művészek mutatkoztak be. azóta számos ország tárlatlátogató közönsége megismerkedett alkotásaival.

az idős művész legjelentősebb alkotói korszaka a negyvenes évek eleje volt: háborús élményei nyomán született a megrázó erejű légítámadás, a kivégzés, valamint a sztálingrád című kép, amely a kiállítás főhelyén látható.

felesége, fiszl ilona méltó segítő- és művésztársa józsa sándornak; a hatvanas évek óta jelentkezik festményeivel kiállításokon.

a tárlat - amelyet bereczky lóránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitott meg - egy hónapig tekinthető meg a budavári palota a-épületében. /mti/

t/kj/-ár/mz olt

15.57 030683 1939

H'

.-.

sb0082 4 130 mtib2022

kitüntetés

1983. június 3. - a népköztársaság elnöki tanácsa skultéti antalnak, a budapesti postás nyugdíjas csoport szakszervezeti bizottsága tagjának 85. születésnapja alkalmából, több mint hét évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést csáki lászlóné, a postások szakszervezetének főtitkára pénteken adta át. /mti/

gg/ig sl olt

15.58 030683 0436

-.-

sb0083 4 150 mtib2023 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. június 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

általában kevés felhő, meleg nyári idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 31, vasárnap hajnalban 12, 17 fok.
csehszlovákia

eleinte változóan felhős idő, majd kevés felhő, csapadék már nem lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 30, vasárnap hajnalban 12, 18 fok.

szovjetunió

eleinte változóan felhős idő egy-egy záporral, majd kevés felhő. a hőmérséklet szombaton kora délután 27, 32, vasárnap hajnalban 13, 18 fok.

románia

eleinte változóan felhős idő egy-egy záporral, majd kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 28, 33, vasárnap

#

hajnalban 13, 18 fok.

jugoszlávia

általában kevés felhő, meleg, nyári idő. a hőmérséklet szombaton kora délután 28, 33, vasárnap hajnalban 14, 19 fok.

/mti/

kf/s sl olt
16.03 030683 1209

-.-

sb0084 4 150 mtib2024 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. június 3. -

trabant limousin hycomat	budapest	813
trabant hycomat combi	budapest	47
trabant limousin	budapest	15649
	debrecen	11811
	győr	16024
trabant combi	budapest	7143
	győr	3406
wartburg limousin	budapest	8134
	győr	5002
wartburg de lux	budapest	11224
	győr	6182
wartburg de lux tolótetős	budapest	2110
wartburg limousin tolótetős	budapest	1362
wartburg tourist	budapest	4171
	győr	1612
skoda 105 s	budapest	6991
	debrecen	5352
	győr	5832
skoda 120 l	budapest	13128
	debrecen	8130
	győr	9560
skoda 120 gls	budapest	304
lada 1200	budapest	22046
	debrecen	14411
	győr	7594
lada 1300 s	budapest	9543

#

bel

- 62 -

1983.06.03.

	debrecen	6345
	győr	2242
lada 1500	budapest	8742
	debrecen	5960
	győr	2593
lada combi	budapest	4664
	debrecen	2524
moszkvics	budapest	12095
polski fiat 126 p	budapest	16587
	győr	4926
	-	3532
polski fiat 1500	budapest	12792
dacia	debrecen	5577
zasztava	budapest	2245

/mti/ kf/ig sl olt
16.11 030683 2228

-.-

sb0085 4 150 mtib2025 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. június 3. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok
london	18 fok
oslo	12 fok
stockholm	16 fok
helsinki	17 fok
berlin	23 fok
varsó	28 fok
leningrád	21 fok
moszkva	21 fok
kijev	24 fok
prága	25 fok
bécs	29 fok
róma	27 fok

bel

- 63 -

1983.06.03.

madrid	28 fok
belgrád	30 fok
bukarest	28 fok
szófia	29 fok
athén	30 fok

/mti/

kf/s sl olt
16.14 030683 0882

-.-

sb0086 4 150 mtib2026

befejeződtek a borsodi vegyipari napok

1983. június 3. - a miskolci nehézipari műszaki egyetem^{en} pénteken kerekasztal-konferenciával zárult a borsodi vegyipari napok rendezvénysorozata. a hazai, elsősorban borsodi vegyipari üzemekből összesereglett mintegy száz szakember az elmúlt évtizedben rohamosan fejlődő intermedier, műtrágya, növényvédőszer, pvc, polietilén-és polipropiléngyártás, olefin ipar és ásványolaj-feldolgozás aktuális fejlesztési, kutatási kérdéseit vitatta meg. a három napon át elhangzott tizenkilenc előadás között több foglalkozott a legmodernebb vegyipari technológiára, a számítógépes folyamatszabályozás elterjesztésével, gyakorlati alkalmazásával. ez a technika egy évtizeddel ezelőtt még csak óhaj volt a vegyipari vállalatok számára, jelenleg pedig már több is eredményesen alkalmazza, mint a tiszai kőolajfinomító és a tiszai vegyipari kombinát. sok szó esett a saját erőből történő vállalati fejlesztésekről, amelyek szorosan kapcsolódnak az anyag- és energiatakarékossághoz.

az ipar és tudomány együttműködésére jó példaként említették a tiszai vegyipari kombinát és a miskolci egyetem vegyipari gépészeti tanszéke által közösen létrehozott biztonsági szerelvény-laboratóriumot, amely korszerűségben az európai élvonalhoz tartozik. itt a vegyiparban, az erőműveknél, a kőolaj és a gáziparban rendkívül fontos biztonsági szelepek fejlesztésével foglalkoznak.

a tizedik borsodi vegyipari napok témaköreinek széles skálája, sokrétűsége jól szolgálta a vegyipar fejlődését, sok hasznos ötletet, javaslatot nyújtott a résztvevőknek. /mti/

tre/szn/ká/mz olt

16.14 030683 1602

H'

-.-

sb0087 4 160 mtib2027

Löffler béla kiállítása

1983. június 3. - Löffler béla csehszlovákiai szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken, a pataký istván művelődési központban.

a művész 1906-ban kassán született, tanulmányait prágában, budapesten és párizsban végezte. első önálló kiállítását 1937-ben nyitották meg. figurális kompozíciói mellett emlékművet is alkot, amelyek közül csehszlovákiában többet felállítottak. (12)

a művész az anyag és az anyag minőségének gondos megválasztásával is a tartalom kifejezését szolgálja: alkotásaihoz a kövek mellett különböző fémeket, elefántcsontot, kisplasztikáinál fát, üveget használ fel.

a kiállítást július 24-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-ti/pá/-ár/mz hgy

16.19 030683 0736

-.-

sb0088 4 150 mtib2028

környezetvédelmi világnap

1983. június 3. - a környezetvédelmi világnap alkalmából pénteken ünnepséget tartottak a hazafias népfront országos tanácsa, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a szot, valamint a magyar építőművészek szövetsége közös szervezésében a tit természettudományi stúdiójában. az ünnepségen részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára is.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter megemlékezésében utalt arra, hogy az idei környezetvédelmi világnap és a hozzá kapcsolódó eseménysorozat legfontosabb vezérfonala a környezetvédelem és az építészet összefüggéseinek vizsgálata. mint mondotta, az építészet szerepe a kezdeti idők óta alapvetően megváltozott: régen a mostoha természeti viszonyok, a szél, az eső, a hideg elleni védekezés volt az építészet legfontosabb feladata, ma, az urbanizáció korában elsősorban a mesterséges módon létrejött ártalmak, a zaj, a szennyezés ellen kell felvennie a harcot, és kiemelkedő szerepe van abban, hogy újból harmonikus legyen az ember és környezete közötti kapcsolat.

ds

a miniszter rámutatott arra, hogy a mai nagyiramu lakótelepi építkezéseknél már egyre nagyobb gondot fordítanak arra, hogy a lakás, a ház körül megmaradjon a természet is, növényeivel, élővilágával együtt. a régebbi rossz tapasztalatok ugyanis meggyőzték az építészeket, hogy az embert káros következmények nélkül nem lehet kiragadni teljesen a természeti környezetből.

a miniszter beszéde után gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke kitüntetések nyújtott át. a környezet- és természetvédelem érdekében végzett kiemelkedő munkájáért pro natura emlékérmet kapott balogh jános akadémikus, francia józsef főosztályvezető, az omfb környezetvédelmi szaktitkárságának vezetője, héder sándor, a mém erdőrendezési szolgálat irodavezetője, madas andrás nyugalmazott miniszterhelyettes, tóth györgy, a szegedi kiss ferenc erdőgazdasági és elsődleges faipari szakközépiskola tanára és alekszandr vasziljevics szidorenko akadémikus, a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagja /halála után/.

elismerésre méltó munkájukért harmincan részesültek „az emberi környezetért”, kitüntetésben, huszonötön pedig széchenyi istván plakettet kaptak a környezetvédelemben, a környezetfejlesztésben és a környezet megóvásában kifejtett eredményes társadalmi tevékenységükért. /mti/

t bi/gg/ig sl hgy

16.20 030683 2524

-.-

sb0089 1 150 mtib2030

a minisztertanács és a szot vezetőinek megbeszélése /1.rész/

1983. június 3. - a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsának képviselői lázár györgynek, a minisztertanács elnökének és gáspár sándornak, a szot főtitkárának elnökletével pénteken megbeszélést tartottak a szot székházában.

megvizsgálták a legutóbbi együttes tanácskozásukon megjelölt feladatok és megállapodások végrehajtásának helyzetét. megállapították, hogy azok megvalósítása rendben folyik, illetőleg egy részük teljesülően van.

a megbeszélésen a kormány képviselői tájékoztatást adtak az 1983. évi népgazdasági terv eddigi végrehajtásának tapasztalatairól és az időszéri feladatokról. eszerint a gazdaság négyhavi fejlődése

ds

egészében elfogadhatóan illeszkedik az éves terv gazdaságpolitikai irányvonalába. figyelmet érdemel azonban, hogy egyes területeken olyan jelenségek mutatkoznak, amelyek - ezek közé tartozik, hogy az ipari termelés és az export az időarányosnál kisebb - ha nem történik változás, veszélyeztethetik a tervben kitűzött fő célok elérését.

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy a kitűzött feladatok teljesítése - különösen az egyensúlyi követelmények betartása - további folyamatos és célirányos intézkedéseket kíván. mindenekelőtt a termelés olyan növelésére kell erőfeszítést tenni, ami hozzájárul a népgazdaság elosztható forrása, ezen belül is elsősorban a gazdaságos export-árualapok növeléséhez. egyetértettek abban, hogy több figyelmet kell fordítani a gazdaságosan kihasználható munkahelyek teljesebb kihasználására, másrészt biztosítani kell, hogy a belföldi felhasználás ne haladja meg a tervezett mértéket.

a felhasználási előirányzatok betartása szempontjából is nagy fontossága van a teljesítmény szerinti bérezés következetes alkalmazásának. erre azért is fel kell hívni a figyelmet, mert a gazdálkodó szervezetekben - bár a követelményt elvileg elfogadják - e gyakorlat még nem vált általánossá. a kormány vezetői tájékoztatást adtak arról, hogy az illetékes állami szervek utasítást kaptak a bérek és jövedelmek, valamint a teljesítmények összhangjának szigorú ellenőrzésére, így módon annak az elősegítésére, hogy azoknak a dolgozóknak, akik az átlagosnál jobb minőségű, hatékonyabb vagy nehezebb munkát végeznek, az anyagi és erkölcsi elismerése is nagyobb legyen az átlagosnál. a kormány kérte a szakszervezeteket, nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy e törekvésnek következetesen érvényt lehessen szerezni.

/folyt.köv./ s -
16.30 030683 2498

as

--

sb0090 4 150 mtib2031

tanácskozás az építőtáborokról

1983. június 3. - Kovács Imre, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes elnökletével pénteken a kiskunhalasi állami gazdaság oktatási központjában ülésezett az állami ifjúsági bizottság közhasznú munkabizottsága. az írásban közreadott értékelés alapján az építőtáborok eddigi tevékenységét, idej felkészülését vitatták meg a résztvevők. mint megállapították, a nyári munkák csucsidényében fontos szerepet töltenek be az önkéntes építőtáborok, de a jelenlegi gazdasági feltételek között formájuk módosításra szorul. eddig a kisz központi bizottsága irányította a diákmunkaerőt az ország építőtáborába, ez évtől kezdve a megyei kisz bizottságok koordinálják ezt a tevékenységet, sőt az építőtáborral rendelkező gazdaságok is kereshetik az iskolákkal, intézményekkel a kapcsolatot a nyári diákfoglalkoztatásra. a munkafeltételeket pontosabban kell meghatározni. előfordult, hogy több táborba megérkeztek ugyan a diákok, de foglalkoztatni nem tudták őket, mert vagy nem ért még be a gyümölcs, vagy nem készítették elő a munkát. mindez elégedetlenségre adott okot, és feleslegesen növelte a gazdaságok költségeit.

az idén már megfontoltabban fogadják a fiatalokat, az igényekhez igazítják a létszámot, s a táborok üzemeltetését. országosan 147 építőtábor működik az idén, s 61.830 diák váltja majd egymást a szünetekben. /mti/

Lász/bné/ig ká olt

16.35 030683 1406

--

sb0091 1 130 mtib2032

a minisztertanács és a szot vezetőinek megbeszélése /2.rész/

a szot vezetői felhívták a kormány figyelmét egyes iparágak között meglévő bérfeszültségekre, egyetértés alakult ki abban, hogy ezek megoldására - a gazdasági lehetőségek figyelembevételével - későbbi időpontban vissza kell térni.

a kormány és a szot képviselői egyetértően megállapították: a teljesítményhez igazodó egyéni bérezés szempontjából nagy fontossága van a besorolási és a tarifa-rendszer korszerűsítésének, a módosítás előkészítése - amely többek között azt célozza, hogy az alaphárányokban a jelenleginél jobban kifejeződjék az egészségre

a

ártalmas, a nehéz, a bonyolult és nagy felelősséggel járó fizikai és szellemi munka anyagi elismerése - a szakszervezetek részvételével folyamatban van, és az év végéig előreláthatóan befejeződik.

a tanácskozáson véleményt cseréltek a családi pótlékok és a legalacsonyabb nyugdíjak részleges emelésének előkészítő munkálatairól. ezek megfelelően haladnak, azokról az előkészületekről is tárgyaltak, amelyek lehetővé teszik az iparban a 40 órás munkahét bevezetésének jövő évben való megkezdését.

a szot és a kormány képviselői megállapították, hogy a számításba vehető árualapok összességében biztosítják a kereslet kielégítését. egyetértettek ugyanakkor abban, hogy sok a javítanivaló az árualapok megfelelő elosztásában, az üzletek nyitvatartásában, és, hogy jobban meg kell követelni az áruk minőségének a raktározás és a szállítás közben való megőrzését, azt is szükségesnek tartották, hogy az árak ellenőrzése folyamatosabb, az indokolt felelősségrevonás pedig szigorubb legyen.

a kormány és a szot vezetői értékelték a szocialista brigádvezetők vi. országos tanácskozását, jóleső érzéssel nyugtázták: a brigádok készek arra, hogy hagyományaik szellemében még cselekvőbb részesei legyenek társadalmi-gazdasági feladataink megoldásának. a kormány és a szot vezetői megállapodtak abban, hogy ez év végéig a brigádtanácskozásokon felvetődött kérdések közül a hatáskörükbe tartozókat segítenek megoldani. /mti/

sl/s hgy

16.41 030683 2078

sb0092 4 160 mtib2033

üdültetés - társadalmi összefogással

1983. június 3. - mintegy ezer értelmi fogyatékos gyermeket, fiatalot és felnőttet üdültet a nyári hónapokban a V értelmi fogyatékosok szülőinek országos érdekvédelmi szekciója a balaton mentén, valamint az ország más vidékein. az üdültetést társadalmi összefogással, a szot, a kisz kb, az oktatási minisztérium és a magyar vöröskereszt támogatásával bonyolítják le.

Vhosz

a csaknem két éve, a rokkantak nemzetközi évében alakult országos szervezet, bujdosó balázs titkár vezetésével fő feladatának tekinti, hogy előmozdítsa az értelmi fogyatékosok beilleszkedését az épek társadalmába, felhívja a közvélemény figyelmét problémáikra, egyben nagy gondot fordít speciális kulturális, sport, üdültetési igényeik kielégítésére. /mti/

ig olt

16.51 030683 0787

-. -

sb0093 4 130 mtib2034

kitüntetés /zalka miklós/

1983. június 3. - az elnöki tanács zalka miklós alezredesnek a magyar néphadseregben végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. /mti/

tr/ig ár hgy

16.52 030683 0278

-. -

sb0094 4 180 mtib2035 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. június 3. - kábelfektetés miatt szombaton reggel 6 órától vasárnap reggel 6 óráig szakaszosan lezárják a lenin körutat a szondi utcai kereszteződésnél, ezért az arra haladók számitsanak utszükültre.

hétfőtől váltakozva egy-egy sávot lezárnak a hősök tere felé haladó irányban a dózsa györgy ut és az ajtósi durer sor kereszteződésében levő jelzőlámpa előtt. az utmunkák várhatóan egy hétfőig tartanak.

hétfőn reggel 4 óra 30-tól vízvezeték-építés miatt a vízművek lezárja a iv. kerületben a szabadságharcosok útján a tél utca és madridi utca közötti szakaszon a madridi utca felé haladó forgalmi

sávot, a munka miatt a 120-as jelzésű autóbuszok utvonala újpest, munkásotthon utca felé ideiglenesen módosul: szabadságharcosok utja - madridi utca - berni utca - széchenyi tér - nap utca - chinoin utca - katona józsef utca - tél utca, tovább az eredeti utvonala. ezzel egyidejűleg a madridi utcai megálló a madridi utca és a szabadságharcosok utja kereszteződésébe helyezik át, a berni utcában a széchenyi tér kereszteződése előtt új megálló létesül, a megszüntetett megállók: brüsszeli utca, tó utca, tél utca.

hétfőn reggel 7 órától kedden 19 óráig lezárják az v. kerületben a semmelweis utcát a kossuth lajos utca és a vármegye utca között, az átmenő forgalom a vármegye utcán át haladhat.

villamospótló autóbuszok közlekednek:

- szombaton 1 órától hétfőn reggel 4 óráig a 4-es, a 6-os és az éjszakai 6-os villamosok helyett a vonal teljes hosszában;

- hétfőről keddre virradó éjszaka 0 óra 55 perctől 4 óráig a 43-as jelzésű éjszakai villamosok helyett budafok, forgalmi telep és nagytétény végállomás között;

- szombaton 1 órától hétfőn reggel 4 óráig a 74-es jelzésű trolibuszok helyett a vonal teljes hosszában, /mti/

an/ig ár hgy

16.54 030683 1821

-.-

sb0095 4 130 mtib2036

ipu-konferencia .../3.rész/

a humanitárius és egyéb ügyekkel foglalkozó, iii. számú bizottság szintén vita nélkül hagyta jóvá, és a plenáris ülésnek elfogadásra javasolta szerkesztőinek csütörtökön kidolgozott határozat tervezetét, ennek alapjául a semleges és el nem kötelezett országok tervezete szolgált, a módosításokhoz a magyar javaslatokat, a nyugati és a szocialista országok küldötteinek felszólalását vették figyelembe, a végülis létrejött konszenzus kialakításában döntően két témakör okozott nehézséget, az egyik az emberi kapcsolatokról rendezendő szakértői találkozó összehívását, a másik a rádiós tájékoztatás bővítésével összefüggő állásfoglalást érintette, az alapul szolgáló dokumentumot a nyugati országok parlamenti képviselőinek kívánságára a tömegtájékoztatási együttműködést, az újságírói munka megkönnyítését szorgalmazó passzussal egészítették

H'

ki; szocialista - főként Lengyel - javaslatra pedig tudományos, kulturális, oktatási kooperációra vonatkozó résszel bővítették.

a szombati plenáris ülés elé terjesztendő határozat tervezet főbb pontjai - a helsinki értekezlet záróokmányára emlékeztetve - arra szólítják fel a kormányokat, hogy vegyék fontolóra a nem túl távoli jövőben egy, az emberi kapcsolatokkal foglalkozó, szakértői szintű tanácskozás összehívását, az információ áramlásának megjavítása érdekében bátorítsák államuk arra illetékes intézményeinek érintkezését; járuljanak hozzá a tömegtájékoztatási szervek együttműködéséhez, intézkedéseikkel serkentsék a könyvek, filmek és a kultúra más termékeinek terjedését, a tervezet szorgalmazza: az oktatás és a tudományok terén segítsék olyan megállapodások megkötését, amelyek a diák-, oktató- és tudóscserékhez járulhatnak hozzá.

/folyt.köv kb. 20.10 h-kor 2 mondat! / pr/ag ig hgy
16.56 030683 1786

-.-

sb0096 4 130 mtib2037

ünnepek, kitüntetések a pedagógusnapon

1983. június 3. - az idei pedagógusnap alkalmából több intézményben pénteken ünnepségen köszöntötték az oktató munkában élenjáró dolgozókat.

az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta gunda mihálynak, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának, az erdészeti és falpari egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, lőrincz józsefnek, a mezőgazdasági tudományok kandidátusának, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának és probocskai endrének, a kertészeti egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának.

a gyakorlati oktatásban elért kiemelkedő eredmények elismeréséül nagyváthy jános-émlékérmeket kapott csató ferenc, a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalat gyakorlati oktatója, fodor jános, a lengyeli mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző intézet igazgatója, horváth mihály, a kaposvári mezőgazdasági főiskola kísérleti telepének vezetője, olasz istván erdőmérnök, a kislétföldi erdő- és fafeldolgozó gazdaság erdőművelési csoportvezetője, valamint a lajtahansági állami tangazdaság, a szegedi sütőipari vállalat, és a szécsényi ii. rákóczi ferenc mezőgazdasági termelőszövetkezet.

H'

a kitüntetéseket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban rendezett ünnepségen váncsa jeno miniszter adta át.

a kisz központi bizottsága székházában a magyar kommunista ifjusági szövetség és a magyar uttorok szövetsége vezetői közös kitüntetési ünnepségen köszöntötték az általános és középiskolákban tanító pedagógusokat, az ifjusági és gyermekmozgalom aktivistáit.

a rendezvényen két tanárnak a munka érdemrend ezüst, egy pedagógusnak a munka érdemrend bronz fokozatát nyújtották át; 27-en gyermekekért érdem , 24-en uttorvezetői érdemrendet, 16-an ifjuságért érdem , kilencen kisz érdeméremet kaptak.

✓ - érem

a termelőszövetkezetek országos tanácsának székházában a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom érdekében végzett sokéves eredményes oktatói tevékenységért 18 pedagógusnak adta át a kiváló termelőszövetkezeti munkáért kitüntetést eleki jános, a tot főtitkára.

pénteken országszerte virágokkal, kedves szavakkal köszöntötték a diákok tanáraikat, nevelőiket. sok iskolában pedagógusnap i műsorral lepték meg a gyerekek oktatóikat. /mti/

-ti/tr/s -ár hgy

17.00 030683 2316

-. -

sb0097 4 130 mtib2039

dr. markója imre hazaérkezett hágából

1983. június 3. - pénteken hazaérkezett hágából dr. markója imre igazságügyminiszter, aki f. korthals alte s igazságügyminiszter meghívására tett látogatást hollandiában. a megbeszélések során tájékoztatták egymást országaik jogi életéről, a jogalkotás előtt álló feladatokról, és a jogalkalmazás helyzetéről. áttekintették a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit a jog, az igazságszolgáltatás területén.

a magyar igazságügyminiszter látogatást tett a holland parlament vezetőinél, s találkozott a legfelsőbb bíróság elnökével és a legfelsőbb bíróság mellett működő főügyésszel.

dr. markója imre felkereste a hágai nemzetközi bíróság és a hágai nemzetközi magánjogi értekezlet vezetőit is. a holland jogi élet vezető képviselői előtt előadást tartott a magyar jogászok tevékenységéről a törvényhozás és a jogalkalmazás területén.

pá/s -ár hgy

17.02 030683 0932

-. -

sb0098 1 150 mtib2040

ülést tartott a szot elnöksége /1. rész/

1983. június 3. - a szot elnöksége pénteki ülésén megvitatta a munkavédelmi helyzet 1982. évi alakulásáról szóló jelentést, valamint az 1984. évi szakszervezeti tagdíjbesorolás irányelveire tett előterjesztést.

az elnökség a továbbiakban állásfoglalást fogadott el az mszmp kb 1983. április 12-13.-i ülésének határozatáról.

x x x

a szot elnökségének á l l á s f o g l a l á s a

az mszmp kb 1983. április 12-13.-i ülésének határozatáról.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége tanulmányozta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának határozatát a xii. kongresszus óta végzett munkáról és a párt feladatairól. nagy értéke e határozatnak, hogy a központi bizottság a dolgozók véleményét, tapasztalatait széles körűen figyelembe véve végezte el az értékelést, és alakította ki álláspontját. a szot elnöksége a politikai, gazdasági, és ideológiai helyzetről adott értékelést reálisnak, a célokat megvalósíthatónak tartja, azok megfelelő programot biztosítanak az elkövetkező évek munkájához.

társadalmunkban az elmúlt évtizedekben - éppen a párt helyes politikája, a dolgozó emberek alkotó munkája nyomán - olyan értékek jöttek létre, mint a szilárd munkáshatalom, a nemzeti egységet megteremtő szövetségi politika, az erősödő, fejlődő szocialista gazdaság, a szocialista kultúra elterjedése, a szocialista demokrácia. a központi bizottság által is elemzett okok miatt a jelen időszakban még nagyobb szükség van ezen értékek erősítésére, a felelősséggel végzett jó munkára, a gondolkodó és elkötelezett közösségi magatartásra, ez a feltétele társadalmunk továbbfejlődésének, az anyagi és szellemi gyarapodásnak.

a szakszervezetek megértették, hogy a népgazdasági egyensúly javítását a beruházások visszafogásával és a lakossági fogyasztás korlátozásával kellett biztosítani. egyetértettek azonban a központi bizottság megállapításával, hogy ez hosszú távon nem járható út. a szakszervezetek tapasztalata szerint a dolgozók nagy többsége becsületesen és eredményesen dolgozik, megértik a megváltozott körülményeket, vállalják az abból adódó nagyobb követelményeket. a munkafegyelem megszilárdítását, a munkaszervezettség javítását, a negatív vonások elleni fellépést a dolgozók eddig is sürgették. a szakszervezetek szorgalmazzák, hogy vezetők és beosztottak egyaránt tegyenek eleget vállalt kötelezettségüknek, nagyobb felelősséggel, fegyelemmel végezzék a rájuk bízott feladatokat. /folyt.köv./ mz

17.06 030683 2584

-.-

sb0099 1 150 mtib2041

ülést tartott a szot elnöksége /2. rész/

a szakszervezetek továbbra is segítik a xii. kongresszus határozatának megvalósítását, az ezért érzett felelősség és cselekvési egység megőrzését, továbbfejlesztését, fokozottabban törekednek a szocialista értékek megőrzésére, gyarapítására, annak a tudatosítására, hogy népünk az eredményeinket és értékeinket becsülje, büszkén érezze azokat magáénak.

a szakszervezeti mozgalom - a határozattal összhangban - növelni kívánja erőfeszítéseit a termelés, a gazdaság és az érdekvédelem, érdekképviselő területén. feladatának érzi részvételét a népgazdasági egyensúly megteremtéséért és az életkörülmények megőrzéséért végzett munkában. a bérből és fizetésből élő dolgozók életszínvonalának és szociális körülményeinek alakulása szoros összefüggésben van a népgazdaság egészének anyagi helyzetével. a szociálpolitika fejlődését szolgáló teendők kialakításában a távlati célokat is figyelembe vevő intézkedések szükségesek.

a szakszervezetek megértettek és támogatnak minden olyan törekvést, szándékot, amely társadalmunk fejlődését, gazdasági életünk megújulását, gyarapodását szolgálja, mert ez alapvető követelménye és feltétele annak, hogy nagyobb eredménnyel töltsék be hivatásukat a dolgozók érdekképviselőként és érdekvédelmében.

a körvonalazott feladatok végrehajtásában, a tartalékok feltárásában, a mozgósításban nagy szerep jut a szocialista munkaverseny-mozgalmaknak és a brigádmozgalmaknak. keresni kell a

módját, hogy e nagy tekintélyű, milliókat tömörítő mozgalom tovább fejlődjön, még eredményesebben dolgozhasson. a munkafegyelem erősítése, a teljesítményarányos bérezés megteremtése, a gazdasági egységek közötti jobb együttműködés gyakorlatának elterjesztése a szakszervezetek által is szorgalmazott, fontos feladat.

a szakszervezeti életben szélesíteni kell a tömegkapcsolatokat, erősíteni a rétegekkel való foglalkozást. külön figyelmet kell fordítani a fiatalok megnyerésére, mind szélesebb körű bevonására a mozgalmi életbe. a szakszervezetek a munkahelyi demokrácia fejlesztését a továbbiakban is úgy kívánják szolgálni, hogy a tagsággal minden alapvető kérdést megvitatnak.

a szakszervezetek eddig is részt vállaltak a társadalom előtt álló feladatok megvalósításából. a társadalmi vívmányok megőrzése, az elért eredmények megtartása olyan cél, amelyet a szakszervezeti mozgalom a jövőben is törekszik minden erejével még eredményesebben valóra váltani. a mozgalom ezután is részese kíván lenni a szocialista építés feladatai kimunkálásának, a xii. pártkongresszus határozata megvalósításának és a társadalom továbbfejlesztésének. ehhez rendelkezik mindazokkal a feltételekkel, lehetőségekkel, amelyek biztosítékot teremtenek hivatásuk betöltéséhez. /mti/ mz hgy
17.13 030683 2765

-.-

sb0100 4 130 mtib2043 /embargó: 19.30-ig/

a bolgár külügyminiszter első helyettesének látogatása

1983. június 3. - nagy jános külügyi államtitkár és roska istván külügyminiszter-helyettes június 1-3 között budapesten megbeszélést folytatott marij ivanovval, a bolgár külügyminiszter első helyettesével. marij ivanovot fogadta puja frigyos külügyminiszter. /mti/

tr/ig ár hgy

18.01 030683 0352

-.-

sb0101 4 160 mtib2044

smokie - sajtótájékoztató

1983. június 1. - a könnyű rockmuzsika népszerű sztár csapata, a smokie együttes budapesti vendégszereplése alkalmából pénteken sajtótájékoztatót tartottak a zeneművészek klubjában.

az együttest elisabethans néven 1967-ben három gitáros jóbarát alakította az észak-angliai bradfordban. hat éven át a környék klubjaiban és kocsmáiban játszottak, különösebb siker nélkül. bill hurley menedzser 1973-ban fedezte fel őket, s szerződtette london egyik híres klubjába, a speakeasybe. két év múlva mickie most menedzser, valamint a sztár csináló és slágergyáros chinn-chapman szerzőpáros kezébe kerültek, s szinte betörték az angol slágerlistákra. ekkor változtatták először smokey-ra, majd smokie-ra a nevüket. fülbemászó szerzeményeik azóta is a listák élén találhatóak, s nálunk is nagyon kedveltek lettek. ilyen például a living next door to alice, vagy az 1980-as nagy slágerük, a tumbling in, amely chris norman és suzi quatro szerzeménye. az évtized végén sikeresen turnéztak ausztráliában, ahol nagylemezt is készítettek. az együttes a közeljövőben japánban, ausztráliában és az egyesült államokban lép fel. /mti/

dal/ka/ag/ig hgy

18.07 030683 1178

--

sb0102 4 180 mtib2047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. június 3. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:
meleg idő

várható időjárás az ország területén szombat estig:

tulnyomóan napos, száraz, meleg idő várható. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 27 és 31 fok között valószínű. /mti/

ig hgy

18.51 030683 0391

--

sb0103 4 130 mtib2053

felbontották az uttestet a kálvin téri áruház előtt

1983. június 3. - pénteken a ix. kerületben a szamuely utcában felbontották egy szakaszon a kálvin téri áruház előtt levő forgalmi sávot. ezen az utszakason június 3-án este 8 órától június 6-án reggel 5 óráig a gázművek szakemberei dolgoznak. az uttest felbontása a járművek jobbra kanyarodását akadályozza, ezért kéri a gépkocsivezetőket, hogy az utszükülethez érve a szokásosnál is figyelmesebben vezessenek. /mti/

na/gg/ig hgy

20.07 030683 0503

--

sb0104 4 130 mtib2054

ipu konferencia ... /4.rész/

szépvölgyi zoltán, budapest főváros tanácsának elnöke péntek este a városháza dísztermében fogadást adott az ipu-konferencia résztvevőinek tiszteletére. az eseményen jelen voltak az interparlamentáris unió vezető tisztségviselői, a magyar országgyűlés számos képviselője, közéletünk több kiemelkedő személyisége. /mti/ ag/gg/ig hgy

20.17 030683 0373

as

--

sb0105 4 180 mtib2057

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. június 3.

- sb0001 építőanyag-kinálat /1. rész/
- sb0002 építőanyag-kinálat /2. rész/
- sb0003 fiatalok családi életre ... /1. rész/
- sb0004 fiatalok családi életre ... /2. rész/
- sb0005 alkatrészgyártás az ikr-ben
- sb0006 sertéstartási együttműködés
- sb0007 szociológiai sorozat ...
- sb0008 helyreállították a ...
- sb0009 magyar-jugoszláv határmenti ...
- sb0010 sikeresen dolgoznak
- sb0011 koncert az aggteleki ...
- sb0012 a saragósa band budapestten
- sb0013 guruló árubemutató
- sb0014 könyv az egri gyógyvizekről
- sb0015 kikelt a ponty, jön az amur
- sb0016 vásárnapotár
- sb0017 százmillió a föld alá
- sb0018 június 24-26.: katonazenekari ...
- sb0019 országos kisállatvásár és ...
- sb0020 éremgyűjtők találkozója ...
- sb0021 viztisztító, futóműbeállító
- sb0022 halálos balesetek
- sb0023 érettségi államigazgatási ...
- sb0024 lottószámok: 3, 4, 34, 45, 77
- sb0025 barna andrás kitüntetése
- sb0026 garzonházak - szolnoki ...
- sb0027 ifju gárda-szemle
- sb0028 kiállításokkal zárult ...
- sb0029 grafikai kiállítás szegeden
- sb0030 czóbel béla-émlékkiállítás
- sb0031 új étterem a komáromi ...
- sb0032 zenés várséta sárváron
- sb0033 várkonyi péter fogadta ...
- sb0034 mesterséges a szivárvány ...
- sb0035 szabadidő központ győrött
- sb0036 kgst-munkacsoport tanácskozása
- sb0037 koszoruzási ünnepség bolgár ...
- sb0038 félmázsás harcsa a varsában
- sb0039 elutazott hazánkból a ciprusi ...
- sb0040 időjárásjelentés

/folyt.köv./ mz
20.41 030683 1444

sb0106 4 180 mtib2058

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a török rádió kamarakórusa ...
- sb0042 egry józsef grafikai tihanyban
- sb0043 emlékezés chlepkó edére
- sb0044 a tit természettudományi ...
- sb0045 pontytilalom feloldása ...
- sb0046 pedagógusnap ... /1. rész/
- sb0047 pedagógusnap ... /2. rész/
- sb0048 pedagógusnap ... /3. rész/
- sb0049 pedagógusnap ... /4. rész/
- sb0050 pedagógusnap ... /5. rész/
- sb0051 pedagógusnap ... /6. rész/
- sb0052 pedagógusnap ... /7. rész/
- sb0053 pedagógusnap ... /8. rész/
- sb0054 pedagógusnap ... /9. rész/
- sb0055 varga imre szobrászművész ...
- sb0056 kórházjubileum körmenen
- sb0057 kitüntették a munkásörtség ...
- sb0058 egyiptomi textilművész kiállítása
- sb0059 kilencvenéves mérnökök köszöntése
- sb0060 népművészettől az ...
- sb0061 trischler ferenc szobrászművész ...
- sb0062 budapestten ülésezett ... /1. rész/
- sb0063 budapestten ülésezett ... /2. rész/
- sb0064 kitüntették a kiváló ... /1. rész/
- sb0065 kitüntették a kiváló ... /2. rész/
- sb0066 ipu konferencia - péntek /1. rész/
- sb0067 konferencia az ...
- sb0068 ipu konferencia - péntek /2. rész/
- sb0069 elhunyt daniel béla
- sb0070 reflexió és valóság - ...
- sb0071 megkezdődött az őszi árpa ...
- sb0072 dzsessztábor a mecsekben
- sb0073 a gyorsíró- és a ...
- sb0074 segítik a fiatalok ...
- sb0075 a népfront tudománypolitikai ...
- sb0076 pécsi uttörő művészeti ...
- sb0077 boglárlellén befejeződött ...
- sb0078 szalay lajos kiállítás
- sb0079 három kiállítás
- sb0080 agrometeorológiai tájékoztató

/folyt.köv./ mz
20.42 030683 1485



sb0107 4 180 mtib2059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 józsa sándor és fiszl ...
 sb0082 kitüntetés
 sb0083 a környező országok időjárása
 sb0084 autó-sorszámok
 sb0085 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0086 befejeződtek a borsodi ...
 sb0087 löffler béla kiállítása
 sb0088 környezetvédelmi világnap
 sb0089 a minisztertanács és a szot /1. rész/
 sb0090 tanácskozás az építőtáborokról
 sb0091 a minisztertanács és a szot /2. rész/
 sb0092 üdültetés - társadalmi ...
 sb0093 kitüntetés
 sb0094 a fővinform jelenti
 sb0095 ipu konferencia /3. rész/
 sb0096 ünnepek, kitüntetések
 sb0097 dr. markója imre hazaérkezett
 sb0098 ülést tartott a szot ... /1. rész/
 sb0099 ülést tartott a szot ... /2. rész/
 sb0100 a bolgár külügyminiszter ...
 sb0102 smokie - sajtótájékoztató
 sb0103 időjárásjelentés
 sb0104 felbontották az uttestet
 sb0105 ipu konferencia /4. rész/
 sb0106 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0107 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0108 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 oltványi ottó
 halasi györgy

- v é g e -

/mti/ ig hgy
 20.42 030683 1191

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.003/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 04.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

minősítették a termelési rendszereket

1983. június 4. - ismét minősítették a termelési rendszereket; a mém háromévenként ellenőrzi, hogy a mezőgazdasági termelők jelentős körét összefogó rendszerek tevékenysége megfelel-e a követelményeknek, eleget tesznek-e vállalt kötelezettségeiknek, illetve, hogy erre egyáltalán képesek-e. a legújabb ellenőrzések eredményeit most tették közzé, ezek szerint 8 termelési rendszert államilag elismertek, 27-et pedig megerősítettek, jóváhagyták további működésüket. /a többi rendszer is folyamatosan sorra kerül./

a mém adatai szerint legnagyobb számban a kertészet területén tevékenykednek rendszerek, szám szerint 29-nek van működési engedélye. az állattenyésztéssel 24, a növénytermeléssel pedig 21 központ foglalkozik maga köré gyűjtve az állami gazdaságokat és a tsz-eket. a rendszerek száma évek óta nagyjából változatlan, és ugyanúgy a partneri kapcsolatok számában sincs különösebb változás. azt, hogy a rendszerek a termelők nagy körét „foglalkoztatják”, jelzi: 3500 partnerrel dolgoznak az üzemeket vezető gazdaságok. ez a szám lényegesen nagyobb, mint ahány nagyüzem tevékenykedik az országban; egy-egy nagyüzem egy időben akár négy-öt rendszernek is tagja lehet, kihasználva a formából adódó előnyöket.

a gazdálkodásnak ezek a szervezetei a termőterület döntő többségét átfogják. nem végleges összesítések szerint a mezőgazdaság vezető növényeinek, a kukoricának, a búzának, a napraforgónak hozzávetőleg 90 százalékát valamelyik rendszer keretében művelik. a